
SRA / SRN



Crane Wheel Systems SRA / SRN M 1501 406 E-EN-2014-08

2

Änderungen vorbehalten – SIBRE Siegerland-Bremsen GmbH – Auf der Stücke 1-5 – D-35708 Haiger, Germany
Tel.: +49 2773 94000 – Fax: +49 2773 9400-10 – e-mail: info@sibre.de – www.sibre.de

LAUFRADSYSTEME
SRA / SRN

M 1501 406 E-DE



Änderungen vorbehalten – SIBRE Siegerland-Bremsen GmbH – Auf der Stücke 1-5 – D-35708 Haiger, Germany
Tel.: +49 2773 94000 – Fax: +49 2773 9400-10 – e-mail: info@sibre.de – www.sibre.de

LAUFRADSYSTEME 
SRA / SRN

M 1501 406 E-DE-2014-08

ALLGEMEINES
Laufradsätze der Baureihe SRA / SRN übernehmen Transportaufgaben im Kran- und Fahrwerksbau und sind in der Fördertech-
nik in Schienenfahrwerken überall einsetzbar. Sie sind als angetriebene Radsätze SRA und nichtangetriebene Radsätze SRN 
lieferbar.

KONSTRUKTIONS- UND EINBAUMERKMALE
Die Radsätze können in den Varianten Ecklagereinbau, Kastenträgereinbau, und Direkteinbau ausgeführt werden.

Vorteilhaft ist die Variante Ecklagereinbau, da hier der Radsatz komplett montiert angeliefert werden kann. In Verbindung 
mit einer an einer Ecke ausgeklinkten Profilträgerkonstruktion erfolgt der Ein- und Ausbau durch direktes Entnehmen der 
Laufrad / Wellen-Einheit. 

Diese Lösung bietet einen schnellen Ein- und Ausbau der Radsätze und damit eine hohe Verfügbarkeit der Anlage. Laufradsät-
ze in den Varianten Kastenträger- bzw. Direkteinbau werden in Einzelteilen ausgeliefert, so dass der Radsatz zum Einbau nicht 
demontiert werden muss.

In kundenseitigen Trägerkonstruktionen, bei denen eine maschinelle Bearbeitung der Bohrungen für die Flanschlagergehäuse 
nicht machbar ist, besteht die Möglichkeit, die Löcher im Kastenträgerprofil auszubrennen. Die Zentrierung der Flanschlagerge-
häuse wird beim Zusammenbau durch Spannstifte DIN 1481 übernommen. Nach exakter Ausrichtung der Radsätze werden die 
Bohrungen für die Spannstifte in die Flanschlagergehäuse und in das Kastenträgerprofil gemeinsam gefertigt. 

BAUFORMSCHLÜSSEL

General

The crane wheel systems of the SRA / SRN series take over transport tasks in crane and chassis construction and can be used anywhere 
in track undercarriages in the materials handling. They are available as driven wheelsets SRA and non-driven wheelsets SRN.

Codification

SRAE 630 x 160 / 210 – 1 – FA 127 – H 105

SRNE 630 x 160 / 210 – 1
          End of drive shaft

          W – Gear teeth DIN 5480

          P – Feather key DIN 6885/1, Ø

          H – Shrink disc, Ø

       Typ – Size of gearbox

          Mounting option (1, 2, 3, 4, 5)

               Width of wheel b2

    Cutout of wheel b1

      Size 315, 400, 500, 630

 SRAE  SIBRE, wheelset, driven, corner hinge assembly
 SRAK  SIBRE, wheelset, driven, box girder assembly
 SRAD  SIBRE, wheelset, driven, direct mounting

 SRNE  SIBRE, wheelset, non-driven, corner hinge assembly
 SRNK  SIBRE, wheelset, non-driven, box girder assembly
 SRND  SIBRE, Wheelset, Non-driven, Direkteinbau

Design and mounting features

The wheelsets can be designed for corner hinge assembly, box girder assembly and direct mounting.

The type corner hinge assembly has proven advantageous by means of delivery of the fully assembled wheelset. The mounting and remo-
val is carried out by directly removing the wheel / shaft unit in conjunction with a notched profil girder section at one corner.

This solution offers quick installation and removal of wheel sets and thus a highly available system. Wheelsets of type box girder assemly 
and direct mounting are delivered as single parts, thus the wheelset must not be dismantled for the mounting.

If the customer has profil girders with no possible machining of the bores of the flange bearing housing, it is possible to burn out the 
holes in the pofil girder. The centering of the flange bearing housings is taken by clamping pins DIN 1481. After the exact alignment of 
the wheelsets the holes for the clamping pins in the flange bearing housings and in the box girder are made jointly.

The flange connection thus can be released at any time and then be reassembled accurately.

Crane Wheel Systems SRA / SRN M 1501 406 E-EN-2014-08

4

Antriebswellenende

W - Verzahnung DIN 5480

P - Paßfeder DIN 6885/1, Ø

H - Schrumpfscheibe, Ø

Typ - Baugröße Getriebe

Einbauvariante (1, 2, 3, 4, 5)

Laufradbreite b2

Laufradausdrehnung b1

Baugröße 315, 400, 500, 630

SRAE			   SIBRE, Radsatz, Antreibbar, Ecklagereinbau
SRAK			   SIBRE, Radsatz, Antreibbar, Kastenträgereinbau
SRAD			   SIBRE, Radsatz, Antreibbar, Direkteinbau

SRNE			   SIBRE, Radsatz, Nicht antreibbar, Ecklagereinbau
SRNK			   SIBRE, Radsatz, Nicht antreibbar, Kastenträgereinbau
SRND			   SIBRE, Radsatz, Nicht antreibbar, Direkteinbau



Änderungen vorbehalten – SIBRE Siegerland-Bremsen GmbH – Auf der Stücke 1-5 – D-35708 Haiger, Germany
Tel.: +49 2773 94000 – Fax: +49 2773 9400-10 – e-mail: info@sibre.de – www.sibre.de

M 1501 406 E-DE-2014-08

LAUFRADSYSTEME 
SRA / SRN

TECHNISCHE EINZELHEITEN

Laufräder
Die Laufräder für die Variante Ecklagereinbau werden aus dem Sphäroguss GJS - 700 - 2 gefertigt. Die Verbindung Laufrad / 
Laufradwelle ist hierbei mit einem zylindrischen Pressverband ausgeführt. Die Laufräder für die Variante Kastenträger- bzw. 
Direkteinbau werden aus 42CrMo4QT geschmiedet. Die Verbindung Laufrad / Laufradwelle erfolgt für die Größe 315 mit einer 
zylindrischen Passfederverbindung, für die Größen 400, 500 und 630 mit einem Spannsatz. Bei zu erwartendem hohen Verschleiß 
kann die Laufradfläche mit Spurkranz für beide Werkstoffe gehärtet werden. Die Härtung dient aussclißelich der Verschleißmini-
mierung.

Wälzlagerung und Temperaturbereich
Die Laufradsätze sind mit Pendelrollenlager schwimmend in den Flanschlagergehäusen bzw. Trägerkonstruktionen gelagert. Mit 
zusätzlichen Passscheiben je Radsatz kann das Spiel in der schwimmenden Lagerung auf ca. 0,1 bis 0,25 mm bei der Montage 
eingestellt werden.
Über Schmiernippel an den Flanschlagergehäusen bzw. Trägerkonstruktionen gelagert. Als Schmierstoff ist ein Fett KP 2K nach 
DIN 51502 oder ein qualitativ gleichwertiger Schmierstoff zu verwenden. Dieser Standardschmierstoff wird in einem Temperatur-
bereich von -20°C bis +60°C eingesetzt.

Laufradwellen
Die Laufradwellen sind aus dem Werkstoff 42CrM04QT gefertigt. Die Antriebswellen können gemäß Kundenvorgabe für Aufsteck-
getriebe aller Hersteller bis zu ihrem max. zulässigen Durchmesser mit nachfolgenden Anschlussvarianten ausgeführt werden:

• mit Passfeder nach DIN 6885/1	 (Ausführung P)
• für Schrumpfscheibenbefestigung	 (Ausführung H)
• mit Zahnwellenprofil DIN 5480	 (Ausführung W)
• verlängert mit Kupplung und Verbindungswelle als Zentralantrieb

Flanschlagergehäuse
Die Flanschlagergehäuse werden aus dem Werkstoff GJS-500-7 gefertigt. In der Standardversion werden die Flanschlager mit 
Sicherungsschrauben und Setzmuttern an die kundenseitige Trägerkonstruktion angeschraubt. Bei ausgebrannten Aufnahmeboh-
rungen müssen die Flanschlager bei der Montage zusätzlich mit Spannstiften fixiert werden. Eine exakte Ausrichtung der Radsätze 
ist hierbei unbedingt sicher zu stellen.

Spurmittenmaßausgleich
Das Spurmittenmaß kann durch wechselbare Passscheiben zwischen den Pendelrollenlagern und den Sicherungsringen in den 
Flanschlagergehäusen bzw. in der Trägerkonstruktion verändert werden.

Radsatz SRA / SRN
Anzahl und Dicke der 

Passscheiben je Radsatz
Max. Verstellmöglichkeit

315 2 x 3,5 mm, 2 x 1,0 mm ± 4,5 mm

400 4 x 3,5 mm, 6 x 1,0 mm ± 10 mm

500 4 x 3,5 mm, 6 x 1,0 mm ± 10 mm

630 4 x 3,5 mm, 10 x 1,0 mm ± 12 mm

EINBAUVARIANTEN

Variante Einbauart Flanschzentrierung Radsatz-Lieferung

1 Ecklagereinbau Mechanisch bearbeitet Komplettiert

2 Ecklagereinbau Ausgebrannt Komplettiert (mit zusätzlichen 
Spannstiften zur Fixierung)

3 Kastenträgereinbau
(Hohlprofil) Mechanisch bearbeitet in Einzelteilen

4 Kastenträgereinbau
(Hohlprofil) Ausgebrannt in Einzelteilen (mit zusätzlichen 

Spannstiften zur Fixierung)

5
Direkteinbau in mechanisch 

bearbeitete Stahlkonstruktion 
oder Flanschlagergehäuse

- in Einzelteilen



Wheelset SRAE / SRNE 315 (Corner bearing assembly) Option 1 and 2

SRAE
driven

SRNE
non-driven

With key acc. DIN 6885/1
Design P Ø ...

For shrink disc
Design H Ø ...

With gear teeth acc. DIN 5480
Design W Ø ...

Specify manufacturer of gear and 
size when ordering!

ø d1 h9 b1 b2 ø d2 L5 L6
L71) 

Standard
L8

Roller 
bearing

Drive shaft 
max. ø

Weight kg 2)

SRAE SRNE

315 max. 90 125 350 250 306 180 205 22215 70 80 75

1) Other dimensions on request
2) Depending on type of wheel

Crane Wheel Systems SRA / SRN M 1501 406 E-EN-2014-08

Design of the flange bearing housings

Fitting dimensions and hole pattern for steel construction

a) Type of mounting 1

Corner bearing assembly
Machined centering of flange
Wheelset completely supplied

b) Type of mounting 2

Corner bearing assembly
Flame-cutted centering of flange
Wheelset completely supplied

5 Safety screws M 16 x 50
5 Screw nuts M 16
(Per flange bearing housing)

5 Safety screws M 16 x 50
5 Screw nuts M 16
4 Clamping pins 12 x 30
(Per flange bearing housing)

Crane Wheel Systems SRA / SRN M 1501 406 E-EN-2014-08

 Alterations reserved 
SIBRE - Siegerland Bremsen GmbH 

Auf der Stücke 1-5 · D-35708 Haiger · phone +49 2773 9400-0 · fax +49 2773 9400-10 · mail info@sibre.de · home www.sibre.de22

Adjustment range

Wheelset SRAE / SRNE 315 (Corner bearing assembly) Option 1 and 2

SRAE
driven

SRNE
non-driven

With key acc. DIN 6885/1
Design P Ø ...

For shrink disc
Design H Ø ...

With gear teeth acc. DIN 5480
Design W Ø ...

Specify manufacturer of gear and 
size when ordering!

ø d1 h9 b1 b2 ø d2 L5 L6
L71) 

Standard
L8

Roller 
bearing

Drive shaft 
max. ø

Weight kg 2)

SRAE SRNE

315 max. 90 125 350 250 306 180 205 22215 70 80 75

1) Other dimensions on request
2) Depending on type of wheel

Crane Wheel Systems SRA / SRN M 1501 406 E-EN-2014-08

Design of the flange bearing housings

Fitting dimensions and hole pattern for steel construction

a) Type of mounting 1

Corner bearing assembly
Machined centering of flange
Wheelset completely supplied

b) Type of mounting 2

Corner bearing assembly
Flame-cutted centering of flange
Wheelset completely supplied

5 Safety screws M 16 x 50
5 Screw nuts M 16
(Per flange bearing housing)

5 Safety screws M 16 x 50
5 Screw nuts M 16
4 Clamping pins 12 x 30
(Per flange bearing housing)

Crane Wheel Systems SRA / SRN M 1501 406 E-EN-2014-08

 Alterations reserved 
SIBRE - Siegerland Bremsen GmbH 

Auf der Stücke 1-5 · D-35708 Haiger · phone +49 2773 9400-0 · fax +49 2773 9400-10 · mail info@sibre.de · home www.sibre.de22

Adjustment range

Änderungen vorbehalten – SIBRE Siegerland-Bremsen GmbH – Auf der Stücke 1-5 – D-35708 Haiger, Germany
Tel.: +49 2773 94000 – Fax: +49 2773 9400-10 – e-mail: info@sibre.de – www.sibre.de

LAUFRADSYSTEME 
SRA / SRN

M 1501 406 E-DE-2014-08

RADSATZ SRAE / SRNE 315 (ECKLAGEREINBAU) VARIANTE 1 UND 2

ø d1 h9 b1 b2 ø d2 L5 L6
L71)

Standard
L8 Wälzlager

Antriebswelle
max. ø

Gewicht kg 2)

SRAE SRNE

315 max. 90 125 350 250 306 180 205 22215 70 80 75

1) 	 Andere Abmassungen auf Anfrage
2) 	 Abhängig von der Laufradausführung

SRAE
antreibbar

Mit Passfeder nach DIN 6885/1
Ausführung P Ø ...Mit Passfeder nach DIN 6885/1

Ausführung P Ø ...
Mit Passfeder nach DIN 6885/1

Ausführung P Ø ...
Mit Passfeder nach DIN 6885/1

Ausführung P Ø ...

Mit Passfeder nach DIN 6885/1
Ausführung P Ø ...

Für Schrumpfscheibe
Ausführung H Ø ...

Mit Verzahnung nach DIN 
5480
Ausführung W Ø ...

Getriebefabrikat und Baugröße bei 
Bestellung angeben!

ø d1 h9 b1 b2 ø d2 L5 L6
L71)

SRNE
nicht antreibbar

Verstellbereich



Wheelset SRAE / SRNE 315 (Corner bearing assembly) Option 1 and 2

SRAE
driven

SRNE
non-driven

With key acc. DIN 6885/1
Design P Ø ...

For shrink disc
Design H Ø ...

With gear teeth acc. DIN 5480
Design W Ø ...

Specify manufacturer of gear and 
size when ordering!

ø d1 h9 b1 b2 ø d2 L5 L6
L71)

Standard
L8

Roller 
bearing

Drive shaft
max. ø

Weight kg 2)

SRAE SRNE

315 max. 90 125 350 250 306 180 205 22215 70 80 75

1) Other dimensions on request
2) Depending on type of wheel

Crane Wheel Systems SRA / SRN M 1501 406 E-EN-2014-08

Design of the flange bearing housings

Fitting dimensions and hole pattern for steel construction

a) Type of mounting 1

Corner bearing assembly
Machined centering of flange
Wheelset completely supplied

b) Type of mounting 2

Corner bearing assembly
Flame-cutted centering of flange
Wheelset completely supplied

5 Safety screws M 16 x 50
5 Screw nuts M 16
(Per flange bearing housing)

5 Safety screws M 16 x 50
5 Screw nuts M 16
4 Clamping pins 12 x 30
(Per flange bearing housing)

Crane Wheel Systems SRA / SRN M 1501 406 E-EN-2014-08

Design of the flange bearing housings

Fitting dimensions and hole pattern for steel construction

a) Type of mounting 1

Corner hinge assembly 
Machined centering of flange
Wheelset completely supplied

b) Type of mounting 2

Corner hinge assembly
Flame-cutted centering of flange
Wheelset completely supplied

5 Safety screws M 16 x 50 
5 Screw nuts M 16 
(Per flange bearing housing)

5 Safety screws M 16 x 50 
5 Screw nuts M 16
4 Clamping pins 12 x 30 
(Per flange bearing housing)

For version 2: 
Needs to be drilled out to Ø12 
together with steel structure.

4x Ø12 machined together with 
bearing housing after assembly 
and alingment.

 Alterations reserved 
SIBRE - Siegerland Bremsen GmbH 

Auf der Stücke 1-5 · D-35708 Haiger · phone +49 2773 9400-0 · fax +49 2773 9400-10 · mail info@sibre.de · home www.sibre.de 23

Änderungen vorbehalten – SIBRE Siegerland-Bremsen GmbH – Auf der Stücke 1-5 – D-35708 Haiger, Germany
Tel.: +49 2773 94000 – Fax: +49 2773 9400-10 – e-mail: info@sibre.de – www.sibre.de

M 1501 406 E-DE-2014-08

LAUFRADSYSTEME 
SRA / SRN

Ausführung der Flanschlagergehäuse

Einbaumaße und Bohrbild für den Stahlbau

Einbaumaße und Bohrbild für den 
Stahlbau

a) Einbauvariante 1

Ecklagereinbau
Flanschzentrierung mechanisch bearbeitet
Radsatz wird komplettiert geliefert

b) Einbauvariante 2

Ecklagereinbau
Flanschzentrierung ausgebrannt
Radsatz wird komplettiert geliefert

4xØ12 zusammen mit
Flanschlagergehäuse nach
Montage und Ausrichten gebohrt

5 Sicherungsschrauben M16 x50
5 Setzmuttern M 16
4 Spannstifte 12 x 30
(je Flanschlagergehäuse)

bei Einbauvariante 2
zusammen mit dem Stahlbau
auf Ø12 aufgebohrt.

5 Sicherungsschrauben M 16 x 50
5 Setzmuttern M 16
(je Flanschlagergehäuse)



Wheelset SRAK / SRNK 315 (Box girder assembly)             Option 3 and 4

SRAK
driven

SRNK
non-driven

With key acc. DIN 6885/1
Design P Ø ...

For shrink disc
Design H Ø ...

With gear teeth acc. DIN 5480
Design W ...

Specify manufacturer of gear and 
size when ordering!

ø d1 h9 b1 b2 ø d2 L5 L6
L71)

Standard
L8

Roller 
bearing

Drive shaft
max. ø

Weight kg 2)

SRAK SRNK

315 max. 90 125 350 250 306 180 205 22215 70 80 75

1) Other dimensions on request
2) Depending on type of wheel

Crane Wheel Systems SRA / SRN M 1501 406 E-EN-2014-08

Design of the flange bearing housings

Fitting dimensions and hole pattern for steel construction

a) Type of mounting 3

Box girder assembly (Hohlprofil)
Machined centering of flange
Wheelset is delivered in single parts

b) Type of mounting 4

Box girder assembly (Hohlprofil)
Flame-cutted centering of flange
Wheelset is delivered in single parts

4 Safety screws M 16 x 50
4 Screw nuts M 16
(Per flange bearing housing)

4 Safety screws M 16 x 50
4 Screw nuts M 16
4 Clamping pins 12 x 30
(Per flange bearing housing)

Crane Wheel Systems SRA / SRN M 1501 406 E-EN-2014-08

Wheelset SRAK / SRNK 315 (Box girder assembly)          Option 3 and 4

SRAK
driven

SRNK
non-driven

With feather key acc. DIN 6885/1
Design P Ø ...

For shrink disc
Design H Ø ...

With gear teeth acc. DIN 5480
Design W ...

Specify manufacturer of gear and 
size when ordering!

ø d1 h9 b1 b2 ø d2 L5 L6
L71) 

Standard
L8

Roller 
bearing

Drive shaft 
max. ø

Weight kg 2)

SRAK SRNK

315 max. 90 125 350 250 306 180 205 22215 70 80 75

1) Other dimensions on request
2) Depending on type of wheel

 Alterations reserved 
SIBRE - Siegerland Bremsen GmbH 

Auf der Stücke 1-5 · D-35708 Haiger · phone +49 2773 9400-0 · fax +49 2773 9400-10 · mail info@sibre.de · home www.sibre.de24

Adjustment range

Wheelset SRAK / SRNK 315 (Box girder assembly)             Option 3 and 4

SRAK
driven

SRNK
non-driven

With key acc. DIN 6885/1
Design P Ø ...

For shrink disc
Design H Ø ...

With gear teeth acc. DIN 5480
Design W ...

Specify manufacturer of gear and 
size when ordering!

ø d1 h9 b1 b2 ø d2 L5 L6
L71)

Standard
L8

Roller 
bearing

Drive shaft
max. ø

Weight kg 2)

SRAK SRNK

315 max. 90 125 350 250 306 180 205 22215 70 80 75

1) Other dimensions on request
2) Depending on type of wheel

Crane Wheel Systems SRA / SRN M 1501 406 E-EN-2014-08

Design of the flange bearing housings

Fitting dimensions and hole pattern for steel construction

a) Type of mounting 3

Box girder assembly (Hohlprofil)
Machined centering of flange
Wheelset is delivered in single parts

b) Type of mounting 4

Box girder assembly (Hohlprofil)
Flame-cutted centering of flange
Wheelset is delivered in single parts

4 Safety screws M 16 x 50
4 Screw nuts M 16
(Per flange bearing housing)

4 Safety screws M 16 x 50
4 Screw nuts M 16
4 Clamping pins 12 x 30
(Per flange bearing housing)

Crane Wheel Systems SRA / SRN M 1501 406 E-EN-2014-08

Wheelset SRAK / SRNK 315 (Box girder assembly)          Option 3 and 4

SRAK
driven

SRNK
non-driven

With feather key acc. DIN 6885/1
Design P Ø ...

For shrink disc
Design H Ø ...

With gear teeth acc. DIN 5480
Design W ...

Specify manufacturer of gear and 
size when ordering!

ø d1 h9 b1 b2 ø d2 L5 L6
L71) 

Standard
L8

Roller 
bearing

Drive shaft 
max. ø

Weight kg 2)

SRAK SRNK

315 max. 90 125 350 250 306 180 205 22215 70 80 75

1) Other dimensions on request
2) Depending on type of wheel

 Alterations reserved 
SIBRE - Siegerland Bremsen GmbH 

Auf der Stücke 1-5 · D-35708 Haiger · phone +49 2773 9400-0 · fax +49 2773 9400-10 · mail info@sibre.de · home www.sibre.de24

Adjustment range

SRAK
antreibbar

Mit Passfeder nach DIN 6885/1
Ausführung P Ø ...

Für Schrumpfscheibe
Ausführung H Ø

Mit Verzahnung nach DIN 5480
Ausführung W ...

Getriebefabrikat und Baugröße bei
Bestellung angeben!

SRNK
nicht antreibbar

Änderungen vorbehalten – SIBRE Siegerland-Bremsen GmbH – Auf der Stücke 1-5 – D-35708 Haiger, Germany
Tel.: +49 2773 94000 – Fax: +49 2773 9400-10 – e-mail: info@sibre.de – www.sibre.de

LAUFRADSYSTEME
SRA / SRN

M 1501 406 E-DE-2014-08

RADSATZ SRAK / SRNK 315 (KASTENTRÄGEREINBAU) VARIANTE 3 UND 4

ø d1 h9 b1 b2 ø d2 L5 L6
L71)

Standard
L8 Wäzlager

Antriebswelle
max. ø

Gewicht kg 2)

SRAK SRNK

315 max. 90 125 350 250 306 180 205 22215 70 80 75

1) 	 Andere Abmassungen auf Anfrage
2) 	 Abhängig von der Laufradausführung

Verstell-

Verstellbereich



Wheelset SRAK / SRNK 315 (Box girder assembly)               Option 3 and 4

SRAK
driven

SRNK
non-driven

With key acc. DIN 6885/1
Design P Ø ...

For shrink disc
Design H Ø ...

With gear teeth acc. DIN 5480
Design W ...

Specify manufacturer of gear and 
size when ordering!

ø d1 h9 b1 b2 ø d2 L5 L6
L71)  

Standard
L8

Roller 
bearing

Drive shaft 
max. ø

Weight kg 2)

SRAK SRNK

315 max. 90 125 350 250 306 180 205 22215 70 80 75

1) Other dimensions on request
2) Depending on type of wheel

Crane Wheel Systems SRA / SRN M 1501 406 E-EN-2014-08

Design of the flange bearing housings

Fitting dimensions and hole pattern for steel construction

a) Type of mounting 3

Box girder assembly (Hohlprofil) 
Machined centering of flange
Wheelset is delivered in single parts

b) Type of mounting 4

Box girder assembly (Hohlprofil)
Flame-cutted centering of flange
Wheelset is delivered in single parts

4 Safety screws M 16 x 50 
4 Screw nuts M 16 
(Per flange bearing housing)

4 Safety screws M 16 x 50 
4 Screw nuts M 16
4 Clamping pins 12 x 30 
(Per flange bearing housing)

Crane Wheel Systems SRA / SRN M 1501 406 E-EN-2014-08

  4x Ø12 machined together with 
 bearing housing after assembly 
and alingment.

For version 2: 
Needs to be drilled out to Ø12 
together with steel structure.

Design of the flange bearing housings

Fitting dimensions and hole pattern for steel construction

a) Type of mounting 3

Box girder assembly (Hohlprofil) 
Machined centering of flange
Wheelset is delivered in single parts

b) Type of mounting 4

Box girder assembly (Hohlprofil)
Flame-cutted centering of flange
Wheelset is delivered in single parts

4 Safety screws M 16 x 50 
4 Screw nuts M 16 
(Per flange bearing housing)

4 Safety screws M 16 x 50 
4 Screw nuts M 16
4 Clamping pins 12 x 30 
(Per flange bearing housing)

 Alterations reserved 
SIBRE - Siegerland Bremsen GmbH 

Auf der Stücke 1-5 · D-35708 Haiger · phone +49 2773 9400-0 · fax +49 2773 9400-10 · mail info@sibre.de · home www.sibre.de 25

Wheelset SRAK / SRNK 315 (Box girder assembly)             Option 3 and 4

SRAK
driven

SRNK
non-driven

With key acc. DIN 6885/1
Design P Ø ...

For shrink disc
Design H Ø ...

With gear teeth acc. DIN 5480
Design W ...

Specify manufacturer of gear and 
size when ordering!

ø d1 h9 b1 b2 ø d2 L5 L6
L71)

Standard
L8

Roller 
bearing

Drive shaft
max. ø

Weight kg 2)

SRAK SRNK

315 max. 90 125 350 250 306 180 205 22215 70 80 75

1) Other dimensions on request
2) Depending on type of wheel

Crane Wheel Systems SRA / SRN M 1501 406 E-EN-2014-08

Design of the flange bearing housings

Fitting dimensions and hole pattern for steel construction

a) Type of mounting 3

Box girder assembly (Hohlprofil)
Machined centering of flange
Wheelset is delivered in single parts

b) Type of mounting 4

Box girder assembly (Hohlprofil)
Flame-cutted centering of flange
Wheelset is delivered in single parts

4 Safety screws M 16 x 50
4 Screw nuts M 16
(Per flange bearing housing)

4 Safety screws M 16 x 50
4 Screw nuts M 16
4 Clamping pins 12 x 30
(Per flange bearing housing)

Crane Wheel Systems SRA / SRN M 1501 406 E-EN-2014-08

Wheelset SRAK / SRNK 315 (Box girder assembly)          Option 3 and 4

SRAK
driven

SRNK
non-driven

With feather key acc. DIN 6885/1
Design P Ø ...

For shrink disc
Design H Ø ...

With gear teeth acc. DIN 5480
Design W ...

Specify manufacturer of gear and 
size when ordering!

ø d1 h9 b1 b2 ø d2 L5 L6
L71) 

Standard
L8

Roller 
bearing

Drive shaft 
max. ø

Weight kg 2)

SRAK SRNK

315 max. 90 125 350 250 306 180 205 22215 70 80 75

1) Other dimensions on request
2) Depending on type of wheel

 Alterations reserved 
SIBRE - Siegerland Bremsen GmbH 

Auf der Stücke 1-5 · D-35708 Haiger · phone +49 2773 9400-0 · fax +49 2773 9400-10 · mail info@sibre.de · home www.sibre.de24

Adjustment range

Änderungen vorbehalten – SIBRE Siegerland-Bremsen GmbH – Auf der Stücke 1-5 – D-35708 Haiger, Germany
Tel.: +49 2773 94000 – Fax: +49 2773 9400-10 – e-mail: info@sibre.de – www.sibre.de

M 1501 406 E-DE-2014-08

LAUFRADSYSTEME 
SRA / SRN

Ausführung der Flanschlagergehäuse

Einbaumaße und Bohrbild für den Stahlbau

a) Einbauvariante 3

Kastenträgereinbau (Hohlprofil)
Flanschzentrierung mechanisch bearbeitet
Radsatz wird in Einzelteilen geliefert

b) Einbauvariante 4

bei Einbauvariante 4
zusammen mit dem Stahlbau
auf Ø12 aufgebohrt

4 Sicherungsschrauben M 16 x 50
4 Setzmuttern M 16
(je Flanschlagergehäuse)

4xØ12 zusammen mit
Flanschlagergehäuse nach
Montage und Ausrichten gebgohrt

Kastenträgereinbau (Hohlprofil)
Flanschzentrierung ausgebrannt
Radsatz wird in Einzelteilen geliefert

4 Sicherungsschrauben M 16 x 50
4 Setzmuttern M 16
4 Spannstifte 12 x 30
(je Flanschlagergehäuse)



Wheelset SRAE / SRNE 400 . 500  (Corner bearing assembly)  Option 1 and 2

SRAE
driven

SRNE
non-driven

With key acc. DIN 6885/1
Design P Ø ...

For shrink disc
Design H Ø ...

With gear teeth acc. DIN 5480
Design W ...

Specify manufacturer of gear and 
size when ordering!

ø d1 h9 b1 b2 ø d2 f2 L5 L6
L71)

Standard
L8

Roller 
bearing

Drive shaft
max. ø

Weight kg 2)

SRAE SRNE

400
60 - 90 125

440 15 - 32 280 362 210 182 22315 75
136 126

85 - 105 140 142 132

500
60 - 100 140

540 20 - 32 320 402 230 224,6 23218 90
195 180

95 - 130 170 209 193
1) Other dimensions on request
2) Depending on type of wheel

Crane Wheel Systems SRA / SRN M 1501 406 E-EN-2014-08

Design of the flange bearing housings

Fitting dimensions and hole pattern for steel 
construction

a) Type of mounting 1
Corner bearing assembly
Machined centering of flange
Wheelset completely supplied

b) Type of mounting 2

Corner bearing assembly
Flame-cutted centering of flange
Wheelset completely supplied

5 Safety screws M 16 x 75
5 Screw nuts M 16
(Per flange bearing housing)

5 Safety screws M 16 x 75
5 Screw nuts M16
4 Clamping pins 21 x 50
(Per flange bearing housing)

Crane Wheel Systems SRA / SRN M 1501 406 E-EN-2014-08

Wheelset SRAE / SRNE 400 & 500  (Corner hinge assembly)  Option 1 and 2

SRAE
driven

SRNE
non-driven

With feather key acc. DIN 6885/1
Design P Ø ...

For shrink disc
Design H Ø ...

With gear teeth acc. DIN 5480
Design W ...

Specify manufacturer of gear and 
size when ordering!

ø d1 h9 b1 b2 ø d2 f2 L5 L6
L71) 

Standard
L8

Roller 
bearing

Drive shaft 
max. ø

Weight kg 2)

SRAE SRNE

400
60 - 90 125

440 15 - 32 280 362 210 182 22315 75
136 126

85 - 105 140 142 132

500
60 - 100 140

540 20 - 32 320 402 230 224,6 23218 90
195 180

95 - 130 170 209 193
1) Other dimensions on request
2) Depending on type of wheel

 Alterations reserved 
SIBRE - Siegerland Bremsen GmbH 

Auf der Stücke 1-5 · D-35708 Haiger · phone +49 2773 9400-0 · fax +49 2773 9400-10 · mail info@sibre.de · home www.sibre.de26

Adjustment range

Wheelset SRAE / SRNE 400 . 500  (Corner bearing assembly)  Option 1 and 2

SRAE
driven

SRNE
non-driven

With key acc. DIN 6885/1
Design P Ø ...

For shrink disc
Design H Ø ...

With gear teeth acc. DIN 5480
Design W ...

Specify manufacturer of gear and 
size when ordering!

ø d1 h9 b1 b2 ø d2 f2 L5 L6
L71)

Standard
L8

Roller 
bearing

Drive shaft
max. ø

Weight kg 2)

SRAE SRNE

400
60 - 90 125

440 15 - 32 280 362 210 182 22315 75
136 126

85 - 105 140 142 132

500
60 - 100 140

540 20 - 32 320 402 230 224,6 23218 90
195 180

95 - 130 170 209 193
1) Other dimensions on request
2) Depending on type of wheel

Crane Wheel Systems SRA / SRN M 1501 406 E-EN-2014-08

Design of the flange bearing housings

Fitting dimensions and hole pattern for steel 
construction

a) Type of mounting 1
Corner bearing assembly
Machined centering of flange
Wheelset completely supplied

b) Type of mounting 2

Corner bearing assembly
Flame-cutted centering of flange
Wheelset completely supplied

5 Safety screws M 16 x 75
5 Screw nuts M 16
(Per flange bearing housing)

5 Safety screws M 16 x 75
5 Screw nuts M16
4 Clamping pins 21 x 50
(Per flange bearing housing)

Crane Wheel Systems SRA / SRN M 1501 406 E-EN-2014-08

Wheelset SRAE / SRNE 400 & 500  (Corner hinge assembly)  Option 1 and 2

SRAE
driven

SRNE
non-driven

With feather key acc. DIN 6885/1
Design P Ø ...

For shrink disc
Design H Ø ...

With gear teeth acc. DIN 5480
Design W ...

Specify manufacturer of gear and 
size when ordering!

ø d1 h9 b1 b2 ø d2 f2 L5 L6
L71) 

Standard
L8

Roller 
bearing

Drive shaft 
max. ø

Weight kg 2)

SRAE SRNE

400
60 - 90 125

440 15 - 32 280 362 210 182 22315 75
136 126

85 - 105 140 142 132

500
60 - 100 140

540 20 - 32 320 402 230 224,6 23218 90
195 180

95 - 130 170 209 193
1) Other dimensions on request
2) Depending on type of wheel

 Alterations reserved 
SIBRE - Siegerland Bremsen GmbH 

Auf der Stücke 1-5 · D-35708 Haiger · phone +49 2773 9400-0 · fax +49 2773 9400-10 · mail info@sibre.de · home www.sibre.de26

Adjustment range

Änderungen vorbehalten – SIBRE Siegerland-Bremsen GmbH – Auf der Stücke 1-5 – D-35708 Haiger, Germany
Tel.: +49 2773 94000 – Fax: +49 2773 9400-10 – e-mail: info@sibre.de – www.sibre.de

LAUFRADSYSTEME 
SRA / SRN

M 1501 406 E-DE-2014-08

RADSATZ SRAE / SRNE 400 & 500 (ECKLAGEREINBAU) VARIANTE 1 UND 2

ø d1 h9 b1 b2 ø d2 f2 L5 L6
L71)

Standard
L8 Wälzlager

Antriebswelle
max. ø

Gewicht kg 2)

SRAE SRNE

400
60 - 90 125

440 15 - 32 280 362 210 182 22315 75
136 126

85 - 105 140 142 132

500
60 - 100 140

540 20 - 32 320 402 230 224,6 23218 90
195 180

95 - 130 170 209 193

1) 	 Andere Abmassungen auf Anfrage
2)	 Abhängig von der Laufradausführung

SRAE
antreibbar

SRNE
nicht antreibbar

Verstellbereich

Mit Passfeder nach DIN 6885/1
Ausführung P Ø ...

Für Schrumpfscheibe
Ausführung H Ø ...

Mit Verzahnung nach DIN 5480
Ausführung W ...

Getriebefabrikat und Baugröße bei
Bestellung angeben!



Wheelset SRAE / SRNE 400 . 500  (Corner bearing assembly)   Option 1 and 2

SRAE
driven

SRNE
non-driven

With key acc. DIN 6885/1
Design P Ø ...

For shrink disc
Design H Ø ...

With gear teeth acc. DIN 5480
Design W ...

Specify manufacturer of gear and 
size when ordering!

ø d1 h9 b1 b2 ø d2 f2 L5 L6
L71)  

Standard
L8

Roller 
bearing

Drive shaft 
max. ø

Weight kg 2)

SRAE SRNE

400
60 - 90 125

440 15 - 32 280 362 210 182 22315 75
136 126

85 - 105 140 142 132

500
60 - 100 140

540 20 - 32 320 402 230 224,6 23218 90
195 180

95 - 130 170 209 193
1) Other dimensions on request
2) Depending on type of wheel

Crane Wheel Systems SRA / SRN M 1501 406 E-EN-2014-08

Design of the flange bearing housings

Fitting dimensions and hole pattern for steel 
construction

a) Type of mounting 1
Corner bearing assembly 
Machined centering of flange
Wheelset completely supplied

b) Type of mounting 2

Corner bearing assembly
Flame-cutted centering of flange
Wheelset completely supplied

5 Safety screws M 16 x 75 
5 Screw nuts M 16 
(Per flange bearing housing)

5 Safety screws M 16 x 75 
5 Screw nuts M16
4 Clamping pins 21 x 50 
(Per flange bearing housing)

Crane Wheel Systems SRA / SRN M 1501 406 E-EN-2014-08

Design of the flange bearing housings

Fitting dimensions and hole pattern for steel 
construction

a) Type of mounting 1
Corner hinge assembly 
Machined centering of flange
Wheelset completely supplied

b) Type of mounting 2

Corner hinge assembly
Flame-cutted centering of flange
Wheelset completely supplied

5 Safety screws M 16 x 75 
5 Screw nuts M 16 
(Per flange bearing housing)

5 Safety screws M 16 x 75 
5 Screw nuts M16
4 Clamping pins 21 x 50 
(Per flange bearing housing)  4x Ø12 machined together with 

 bearing housing after assembly 
and alingment.

For version 2: 
Needs to be drilled out to Ø12 
together with steel structure.

 Alterations reserved 
SIBRE - Siegerland Bremsen GmbH 

Auf der Stücke 1-5 · D-35708 Haiger · phone +49 2773 9400-0 · fax +49 2773 9400-10 · mail info@sibre.de · home www.sibre.de 27

Änderungen vorbehalten – SIBRE Siegerland-Bremsen GmbH – Auf der Stücke 1-5 – D-35708 Haiger, Germany
Tel.: +49 2773 94000 – Fax: +49 2773 9400-10 – e-mail: info@sibre.de – www.sibre.de

M 1501 406 E-DE-2014-08

LAUFRADSYSTEME 
SRA / SRN

Ausführung der Flanschlagergehäusee
bei Einbauvariante 2
zusammen mit dem Stahlbau 
auf Ø21 aufgebohrt

Einbaumaße und Bohrbild für den Stahlbau

a) Einbauvariante 1a) Einbauvariante 1
Ecklagereinbau
Flanschzentrierung mechanisch bearbeitet
Radsatz wird komplettiert geliefert

b) Einbauvariante 2
Ecklagereinbau
Flanschzentrierung ausgebrannt
Radsatz wird komplettiert geliefert

4xØ21 zusammen mit 
Flanschlagergehäuse nach
Montage und Ausrichten gebohrt

5 Sicherungsschrauben M 16 x 75
5 Setzmuttern M 16
4 Spannstifte 21 x 50
(je Flanschlagergehäuse)

5 Sicherungsschrauben M 16 x 75
5 Setzmuttern M 16
(je Flanschlagergehäuse)



Wheelset SRAK / SRNK 400 & 500  (Box girder assembly)          Option 3 and 4

SRAE
driven

SRNE
non-driven

With feather key acc. DIN 6885/1
Design P Ø ...

For shrink disc
Design H Ø ...

With gear teeth acc. DIN 5480
Design W ...

Specify manufacturer of gear box 
and size when ordering!

ø d1 h9 b1 b2 ø d2 f2 L5 L6
L71) 

Standard
L8

Roller 
bearing

Drive shaft 
max. ø

Weight kg 2)

SRAE SRNE

400
60 - 90 125

440 15 - 32 280 362 210 182
22315

75
138 128

85 - 105 140 22315 3) 145 135

500
60 - 100 140

540 20 - 32 320 402 230 224,6
23218

90
210 196

95 - 130 170 23218 3) 224 208
1) Other dimensions on request 3)Spherical roller bearing with extractor sleeve. A special forcing nut is needed for dismounting of the wheelset.
2) Depending on type of wheel

Crane Wheel Systems SRA / SRN M 1501 406 E-EN-2014-08

 Alterations reserved 
SIBRE - Siegerland Bremsen GmbH 

Auf der Stücke 1-5 · D-35708 Haiger · phone +49 2773 9400-0 · fax +49 2773 9400-10 · mail info@sibre.de · home www.sibre.de28

Adjustment range

Wheelset SRAK / SRNK 400 & 500  (Box girder assembly)          Option 3 and 4

SRAE
driven

SRNE
non-driven

With feather key acc. DIN 6885/1
Design P Ø ...

For shrink disc
Design H Ø ...

With gear teeth acc. DIN 5480
Design W ...

Specify manufacturer of gear box 
and size when ordering!

ø d1 h9 b1 b2 ø d2 f2 L5 L6
L71) 

Standard
L8

Roller 
bearing

Drive shaft 
max. ø

Weight kg 2)

SRAE SRNE

400
60 - 90 125

440 15 - 32 280 362 210 182
22315

75
138 128

85 - 105 140 22315 3) 145 135

500
60 - 100 140

540 20 - 32 320 402 230 224,6
23218

90
210 196

95 - 130 170 23218 3) 224 208
1) Other dimensions on request 3)Spherical roller bearing with extractor sleeve. A special forcing nut is needed for dismounting of the wheelset.
2) Depending on type of wheel

Crane Wheel Systems SRA / SRN M 1501 406 E-EN-2014-08

 Alterations reserved 
SIBRE - Siegerland Bremsen GmbH 

Auf der Stücke 1-5 · D-35708 Haiger · phone +49 2773 9400-0 · fax +49 2773 9400-10 · mail info@sibre.de · home www.sibre.de28

Adjustment range

Änderungen vorbehalten – SIBRE Siegerland-Bremsen GmbH – Auf der Stücke 1-5 – D-35708 Haiger, Germany
Tel.: +49 2773 94000 – Fax: +49 2773 9400-10 – e-mail: info@sibre.de – www.sibre.de

LAUFRADSYSTEME 
SRA / SRN

M 1501 406 E-DE-2014-08

RADSATZ SRAK / SRNK 400 & 500 (KASTENTRÄGEREINBAU) VARIANTE 3 UND 4

ø d1 h9 b1 b2 ø d2 f2 L5 L6
L71)

Standard
L8 Wälzlager

Antriebswelle
max. ø

Gewicht kg 2)

SRAE SRNE

400
60 - 90 125

440 15 - 32 280 362 210 182
22315

75
138 128

85 - 105 140 22315 3) 145 135

500
60 - 100 140

540 20 - 32 320 402 230 224,6
23218

90
210 196

95 - 130 170 23218 3) 224 208

1) 	 Andere Abmassungen auf Anfrage 
2)	 Abhängig von der Laufradausführung
3)	 Pendelrollenlager mit Abziehhülse. Für die Demontage des Radsatzes wird eine Sonderabdrückmutter benötigt.

SRAE
antreibbar

SRNE
nicht antreibbar

Mit Passfeder Nach DIN 6885/1
Ausführung P Ø ...

Für Schrumpfscheibe
Asuführung H Ø ...

Mit Verzahnung nach DIN 5480
Asuführung W ...

Getriebefabrikat und Baugröße bei
Bestellung angeben!

Verstellbereich



  4x Ø12 machined together with 
 bearing housing after assembly 
and alingment.

For version 2: 
Needs to be drilled out to Ø12 
together with steel structure.

Design of the flange bearing housings

Fitting dimensions and hole pattern for steel construction

a) Type of mounting 3
Box girder assembly (Hollow profile) 
Machined centering of flange
Wheelset is delivered in single parts

b) Type of mounting 4

Box girder assembly (Hollow profile)
Flame-cutted centering of flange
Wheelset is delivered in single parts

4 Safety screws M 16 x 75 
4 Screw nuts M 16 
(Per flange bearing housing)

4 Safety screws M 16 x 75 
4 Screw nuts M 16
4 Clamping pins 21 x 50 
(Per flange bearing housing)

Crane Wheel Systems SRA / SRN M 1501 406 E-EN-2014-08

 Alterations reserved 
SIBRE - Siegerland Bremsen GmbH 

Auf der Stücke 1-5 · D-35708 Haiger · phone +49 2773 9400-0 · fax +49 2773 9400-10 · mail info@sibre.de · home www.sibre.de 29

Änderungen vorbehalten – SIBRE Siegerland-Bremsen GmbH – Auf der Stücke 1-5 – D-35708 Haiger, Germany
Tel.: +49 2773 94000 – Fax: +49 2773 9400-10 – e-mail: info@sibre.de – www.sibre.de

M 1501 406 E-DE-2014-08

LAUFRADSYSTEME 
SRA / SRN

Ausführung der Flanschlagergehäuse

Einbaumaße und Bohrbild für den Stahlbau

a) Einbauvariante 3
Kastenträgereinbau (Hohlprofil)
Flanschzentrierung mechanisch bearbeitet
Radsatz wird in Einzelteilen geliefert

b) Einbauvariante 4
Kastenträgereinbau (Hohlprofil)
Flanschzentrierung ausgebrannt
Radsatz wird in Einzelteilen geliefert

bei Einbauvariante 4
zusammen mit dem Stahlbau
auf Ø21 aufgebohrt

4 Sicherungsschrauben M 16 x 75
4 Setzmuttern M 16
(je Flanschlagergehäuse)

4 Sicherungsschrauben M 16 x 75
4 Setzmuttern M 16
4 Spannstifte 21 x 50
(je Flanschlagergehäuse)

4xØ21 zusammen mit 
Flanschlagergehäuse nach
Montage und Ausrichten gebohrt



Wheelset SRAD / SRND 500  (Direct mounting) Option 5

SRAD
driven

SRND
non-driven

With feather key acc. DIN 6885/1
Design P Ø ...

For shrink disc
Design H Ø ...

With gear teeth acc. DIN 5480
Design W ...

Specify manufacturer of gear box 
and size when ordering!

ø d1 h9 b1 b2 ø d2 L6
L71) 

Standard
L8

Roller 
bearing

Drive shaft 
max. ø

Weight kg 2)

SRAD SRND

500 60 - 100 140 540 388 230 224,6
23218

90 176 160
23218 3)

1) Other dimensions on request
2) Depending on type of wheel
3)Spherical roller bearing with extractor sleeve. A special forcing nut is needed for dismounting of the wheelset.

Crane Wheel Systems SRA / SRN M 1501 406 E-EN-2014-08

 Alterations reserved 
SIBRE - Siegerland Bremsen GmbH 

Auf der Stücke 1-5 · D-35708 Haiger · phone +49 2773 9400-0 · fax +49 2773 9400-10 · mail info@sibre.de · home www.sibre.de30

Adjustment range

Fitting dimensions for the steel construction

Machined and welded bushings
Wheelset is delivered in single parts
(Incl. 2 locking rings J160 DIN 472)

Crane Wheel Systems SRA / SRN M 1501 406 E-EN-2014-08

 Alterations reserved 
SIBRE - Siegerland Bremsen GmbH 

Auf der Stücke 1-5 · D-35708 Haiger · phone +49 2773 9400-0 · fax +49 2773 9400-10 · mail info@sibre.de · home www.sibre.de 31

Wheelset SRAD / SRND 500  (Direct mounting) Option 5

SRAD
driven

SRND
non-driven

With feather key acc. DIN 6885/1
Design P Ø ...

For shrink disc
Design H Ø ...

With gear teeth acc. DIN 5480
Design W ...

Specify manufacturer of gear box 
and size when ordering!

ø d1 h9 b1 b2 ø d2 L6
L71) 

Standard
L8

Roller 
bearing

Drive shaft 
max. ø

Weight kg 2)

SRAD SRND

500 60 - 100 140 540 388 230 224,6
23218

90 176 160
23218 3)

1) Other dimensions on request
2) Depending on type of wheel
3)Spherical roller bearing with extractor sleeve. A special forcing nut is needed for dismounting of the wheelset.

Crane Wheel Systems SRA / SRN M 1501 406 E-EN-2014-08

 Alterations reserved 
SIBRE - Siegerland Bremsen GmbH 

Auf der Stücke 1-5 · D-35708 Haiger · phone +49 2773 9400-0 · fax +49 2773 9400-10 · mail info@sibre.de · home www.sibre.de30

Adjustment range

Änderungen vorbehalten – SIBRE Siegerland-Bremsen GmbH – Auf der Stücke 1-5 – D-35708 Haiger, Germany
Tel.: +49 2773 94000 – Fax: +49 2773 9400-10 – e-mail: info@sibre.de – www.sibre.de

LAUFRADSYSTEME 
SRA / SRN

M 1501 406 E-DE-2014-08

RADSATZ SRAD / SRND 500 (DIREKTEINBAU) VARIANTE 5

ø d1 h9 b1 b2 ø d2 L6
L71)

Standard
L8 Wälzlager

Antriebswelle
max. ø

Gewicht kg 2)

SRAD SRND

500 60 - 100 140 540 388 230 224,6
23218

90 176 160
23218 3)

1) 	 Andere Abmassungen auf Anfrage
2)	 Abhängig von der Laufradausführung
3)	 Pendelrollenlager mit Abziehhülse. Für die Demontage des Radsatzes wird eine Sonderabdrückmutter benötigt.

SRAD
antreibbar

SRND
nicht antreibbar

Mit Passfeder nach DIN 6885/1
Ausführung P Ø ...

Für Schrumpfscheibe
Ausführung H Ø ...

Mit Verzahnung nach DIN 5480
Ausführung W ...

Getriebefabrikat und Baugröße bei
Bestellung angeben!

Verstellbereich



Fitting dimensions for the steel construction

Machined and welded bushings
Wheelset is delivered in single parts
(Incl. 2 locking rings J160 DIN 472)

Crane Wheel Systems SRA / SRN M 1501 406 E-EN-2014-08

 Alterations reserved 
SIBRE - Siegerland Bremsen GmbH 

Auf der Stücke 1-5 · D-35708 Haiger · phone +49 2773 9400-0 · fax +49 2773 9400-10 · mail info@sibre.de · home www.sibre.de 31

Änderungen vorbehalten – SIBRE Siegerland-Bremsen GmbH – Auf der Stücke 1-5 – D-35708 Haiger, Germany
Tel.: +49 2773 94000 – Fax: +49 2773 9400-10 – e-mail: info@sibre.de – www.sibre.de

M 1501 406 E-DE-2014-08

LAUFRADSYSTEME
SRA / SRN

Einbaumaße für den Stahlbau

Lagerbüchsen eingeschweißt und mechanisch bearbeitet
Radsatz wird in Einzelteilen geliefert
(Inkl. 2 Sicherungsringen J160 DIN 472)



Wheelset SRAE / SRNE 630  (Corner hinge assembly) Option 1 und 2

SRAE
driven

SRNE
non-driven

With feather key acc. DIN 6885/1
Design P Ø ...

For shrink disc
Design H Ø ...

With gear teeth acc. DIN 5480
Design W ...

Specify manufacturer of gear box 
and size when ordering!

ø d1 h9 b1 b2 ø d2 L5 L6
L71) 

Standard
L8

Roller 
bearing

Drive shaft 
max. ø

Weight kg 2)

SRAE SRNE

630
75 - 130 170

680 350 463 250 284 24026 130
385 345

100 - 160 210 415 375

1) Other dimensions on request
2) Depending on type of wheel

Crane Wheel Systems SRA / SRN M 1501 406 E-EN-2014-08

 Alterations reserved 
SIBRE - Siegerland Bremsen GmbH 

Auf der Stücke 1-5 · D-35708 Haiger · phone +49 2773 9400-0 · fax +49 2773 9400-10 · mail info@sibre.de · home www.sibre.de32

Adjustment range

Wheelset SRAE / SRNE 630  (Corner hinge assembly) Option 1 und 2

SRAE
driven

SRNE
non-driven

With feather key acc. DIN 6885/1
Design P Ø ...

For shrink disc
Design H Ø ...

With gear teeth acc. DIN 5480
Design W ...

Specify manufacturer of gear box 
and size when ordering!

ø d1 h9 b1 b2 ø d2 L5 L6
L71) 

Standard
L8

Roller 
bearing

Drive shaft 
max. ø

Weight kg 2)

SRAE SRNE

630
75 - 130 170

680 350 463 250 284 24026 130
385 345

100 - 160 210 415 375

1) Other dimensions on request
2) Depending on type of wheel

Crane Wheel Systems SRA / SRN M 1501 406 E-EN-2014-08

 Alterations reserved 
SIBRE - Siegerland Bremsen GmbH 

Auf der Stücke 1-5 · D-35708 Haiger · phone +49 2773 9400-0 · fax +49 2773 9400-10 · mail info@sibre.de · home www.sibre.de32

Adjustment range

Änderungen vorbehalten – SIBRE Siegerland-Bremsen GmbH – Auf der Stücke 1-5 – D-35708 Haiger, Germany
Tel.: +49 2773 94000 – Fax: +49 2773 9400-10 – e-mail: info@sibre.de – www.sibre.de

LAUFRADSYSTEME 
SRA / SRN

M 1501 406 E-DE-2014-08

RADSATZ SRAE / SRNE 630 (ECKLAGEREINBAU) VARIANTE 1 UND 2

ø d1 h9 b1 b2 ø d2 L5 L6
L71)

Standard
L8 Wälzlager

Antriebswelle
max. ø

Gewicht kg2)

SRAE SRNE

630
75 - 130 170

680 350 463 250 284 24026 130
385 345

100 - 160 210 415 375

1)	 Andere Abmassungen auf Anfrage
2)	 Abhängig von der Laufradausführung

SRAE
antreibbar

Mit Passfeder nach DIN 6885/1
Ausführung P Ø ...

Für Schumpfscheibe
Ausführung H Ø ...

Mit Verzahnung nach DIN 5480
Ausführung W ...

Getriebefabrikat und Baugröße 
bei Bestellung angeben!

SRNE
nicht antreibbar!

Verstellbereich



Wheelset SRAE / SRNE 630  (Corner hinge assembly) Option 1 und 2

SRAE
driven

SRNE
non-driven

With feather key acc. DIN 6885/1
Design P Ø ...

For shrink disc
Design H Ø ...

With gear teeth acc. DIN 5480
Design W ...

Specify manufacturer of gear box 
and size when ordering!

ø d1 h9 b1 b2 ø d2 L5 L6
L71) 

Standard
L8

Roller 
bearing

Drive shaft 
max. ø

Weight kg 2)

SRAE SRNE

630
75 - 130 170

680 350 463 250 284 24026 130
385 345

100 - 160 210 415 375

1) Other dimensions on request
2) Depending on type of wheel

Crane Wheel Systems SRA / SRN M 1501 406 E-EN-2014-08

 Alterations reserved 
SIBRE - Siegerland Bremsen GmbH 

Auf der Stücke 1-5 · D-35708 Haiger · phone +49 2773 9400-0 · fax +49 2773 9400-10 · mail info@sibre.de · home www.sibre.de32

Adjustment range

Design of the flange bearing housings

Fitting dimensions and hole pattern for steel construction

a) Type of mounting 1
Corner hinge assembly 
Machined centering of flange
Wheelset completely supplied

b) Type of mounting 2

Corner hinge assembly
Flame-cutted centering of flange
Wheelset completely supplied

5 Safety screws M 20 x 90 
5 Screw nuts M 20 
(Per flange bearing housing)

5 Safety screws M 20 x 90 
5 Screw nuts M 20
4 Clamping pins 21 x 80 
(Per flange bearing housing)

Crane Wheel Systems SRA / SRN M 1501 406 E-EN-2014-08

  4x Ø12 machined together with 
 bearing housing after assembly 
and alingment.

For version 2: 
Needs to be drilled out to Ø12 
together with steel structure.

 Alterations reserved 
SIBRE - Siegerland Bremsen GmbH 

Auf der Stücke 1-5 · D-35708 Haiger · phone +49 2773 9400-0 · fax +49 2773 9400-10 · mail info@sibre.de · home www.sibre.de 33

Änderungen vorbehalten – SIBRE Siegerland-Bremsen GmbH – Auf der Stücke 1-5 – D-35708 Haiger, Germany
Tel.: +49 2773 94000 – Fax: +49 2773 9400-10 – e-mail: info@sibre.de – www.sibre.de

M 1501 406 E-DE-2014-08

LAUFRADSYSTEME 
SRA / SRN

Ausführung der Flanschlagergehäuse

Einbaumaße und Bohrbild für den Stahlbau

a) Einbauvariante 1
Ecklagereinbau
Flanschzentrierung mechanisch bearbeitet
Radsatz wird komplettiert geliefert

b) Einbauvariante 2
Ecklagereinbau 
Flanschzentrierung ausgebrannt
Radsatz wird komplettiert geliefert

bei Einbauvariante 2 
zusammen mit dem Stahlbau 
auf Ø21 aufgebohrt

5 Sicherungsschrauben M 20 x 90 
5 Setzmuttern M 20 
(je Flanschlagergehäuse)

5 Sicherungsschrauben M 20 x 90
5 Setzmuttern M 20
4 Spannstifte 21 x 80 
(je Flanschlagergehäuse)

4xØ21 zusammen mit 
Flanschlagergehäuse nach
Montage und Ausrichten gebohrt



Wheelset SRAK / SRNK 630  (Box girder assembly)          Option 3 and 4

SRAK
driven

SRNK
non-driven

With feather key acc. DIN 6885/1
Design P Ø ...

For shrink disc
Design H Ø ...

With gear teeth acc. DIN 5480
Design W ...

Specify manufacturer of gear box 
and size when ordering!

ø d1 h9 b1 b2 ø d2 L5 L6
L71) 

Standard
L8

Roller 
bearing

Drive shaft 
max. ø

Weight kg 2)

SRAK SRNK

630
75 - 130 170

680 350 463 250 287,5
24026

130
430 390

100 - 160 210 231243) 460 420

1) Other dimensions on request 3)Spherical roller bearing with extractor sleeve. A special forcing nut is needed for dismounting of the wheelset.
2) Depending on type of wheel

Crane Wheel Systems SRA / SRN M 1501 406 E-EN-2014-08

 Alterations reserved 
SIBRE - Siegerland Bremsen GmbH 

Auf der Stücke 1-5 · D-35708 Haiger · phone +49 2773 9400-0 · fax +49 2773 9400-10 · mail info@sibre.de · home www.sibre.de34

Adjustment range

Wheelset SRAK / SRNK 630  (Box girder assembly)          Option 3 and 4

SRAK
driven

SRNK
non-driven

With feather key acc. DIN 6885/1
Design P Ø ...

For shrink disc
Design H Ø ...

With gear teeth acc. DIN 5480
Design W ...

Specify manufacturer of gear box 
and size when ordering!

ø d1 h9 b1 b2 ø d2 L5 L6
L71) 

Standard
L8

Roller 
bearing

Drive shaft 
max. ø

Weight kg 2)

SRAK SRNK

630
75 - 130 170

680 350 463 250 287,5
24026

130
430 390

100 - 160 210 231243) 460 420

1) Other dimensions on request 3)Spherical roller bearing with extractor sleeve. A special forcing nut is needed for dismounting of the wheelset.
2) Depending on type of wheel

Crane Wheel Systems SRA / SRN M 1501 406 E-EN-2014-08

 Alterations reserved 
SIBRE - Siegerland Bremsen GmbH 

Auf der Stücke 1-5 · D-35708 Haiger · phone +49 2773 9400-0 · fax +49 2773 9400-10 · mail info@sibre.de · home www.sibre.de34

Adjustment range

Für Schrumpfscheibe
Ausführung H Ø ...

Mit Verzahnung nach DIN 5480
Ausführung W ... 

Getriebefabrikat und Baugröße bei 
Bestellung angeben!

SRNK
nicht antreibbar

Änderungen vorbehalten – SIBRE Siegerland-Bremsen GmbH – Auf der Stücke 1-5 – D-35708 Haiger, Germany
Tel.: +49 2773 94000 – Fax: +49 2773 9400-10 – e-mail: info@sibre.de – www.sibre.de

LAUFRADSYSTEME 
SRA / SRN

M 1501 406 E-DE-2014-08

RADSATZ SRAK / SRNK 630 (KASTENTRÄGEREINBAU) VARIANTE 3 UND 4

ø d1 h9 b1 b2 ø d2 L5 L6
L71)

Standard
L8 Wälzlager

Antriebswelle
max. ø

Gewicht kg2)

SRAK SRNK

630
75 - 130 170

680 350 463 250 287,5
24026

130
430 390

100 - 160 210 231243) 460 420

1) 	 Andere Abmassungen auf Anfrage
2)	 Abhängig von der Laufradausführung
3)	 Pendelrollenlager mit Abziehhülse. Für die Demontage des Radsatzes wird eine Sonderabdrückmutter benötigt.

SRAK
antreibbar

Mit Passfeder nach DIN 6885/1
Ausführung P Ø ...

Verstellbereich



Wheelset SRAK / SRNK 630  (Box girder assembly)          Option 3 and 4

SRAK
driven

SRNK
non-driven

With feather key acc. DIN 6885/1
Design P Ø ...

For shrink disc
Design H Ø ...

With gear teeth acc. DIN 5480
Design W ...

Specify manufacturer of gear box 
and size when ordering!

ø d1 h9 b1 b2 ø d2 L5 L6
L71) 

Standard
L8

Roller 
bearing

Drive shaft 
max. ø

Weight kg 2)

SRAK SRNK

630
75 - 130 170

680 350 463 250 287,5
24026

130
430 390

100 - 160 210 231243) 460 420

1) Other dimensions on request 3)Spherical roller bearing with extractor sleeve. A special forcing nut is needed for dismounting of the wheelset.
2) Depending on type of wheel

Crane Wheel Systems SRA / SRN M 1501 406 E-EN-2014-08

 Alterations reserved 
SIBRE - Siegerland Bremsen GmbH 

Auf der Stücke 1-5 · D-35708 Haiger · phone +49 2773 9400-0 · fax +49 2773 9400-10 · mail info@sibre.de · home www.sibre.de34

Adjustment range

Design of the flange bearing housings

Fitting dimensions and hole pattern for steel construction

a) Type of mounting 3
Box girder assembly (Hollow profile) 
Machined centering of flange
Wheelset is delivered in single parts

b) Type of mounting 4

Box girder assembly (Hollow profile)
Flame-cutted centering of flange
Wheelset is delivered in single parts

4 Safety screws M 20 x 90 
4 Screw nuts M 20 
(Per flange bearing housing)

4 Safety screws M 20 x 90 
4 Screw nuts M 20
4 Clamping pins 21 x 80 
(Per flange bearing housing)

Crane Wheel Systems SRA / SRN M 1501 406 E-EN-2014-08

  4x Ø12 machined together with 
 bearing housing after assembly 
and alingment.

For version 2: 
Needs to be drilled out to Ø12 
together with steel structure.

 Alterations reserved 
SIBRE - Siegerland Bremsen GmbH 

Auf der Stücke 1-5 · D-35708 Haiger · phone +49 2773 9400-0 · fax +49 2773 9400-10 · mail info@sibre.de · home www.sibre.de 35

Getriebefabrikat und Baugröße bei 
Bestellung angeben!

Änderungen vorbehalten – SIBRE Siegerland-Bremsen GmbH – Auf der Stücke 1-5 – D-35708 Haiger, Germany
Tel.: +49 2773 94000 – Fax: +49 2773 9400-10 – e-mail: info@sibre.de – www.sibre.de

M 1501 406 E-DE-2014-08

LAUFRADSYSTEME 
SRA / SRN

Ausführung der Flanschlagergehäuse

Einbaumaße und Bohrbild für den Stahlbau

a) Einbauvariante 3
Kastenträgereinbau (Hohlprofil)
Flanschzentrierung mechanisch bearbeitet
Radsatz wird in Einzelteilen geliefert

b) Einbauvariante 4
Kastenträgereinbau (Hohlprofil)
Flanschzentrierung ausgebrannt
Radsatz wird in Einzelteilen geliefert

bei Einbauvariante 4 
zusammen mit dem Stahlbau
auf Ø21 aufgebohrt

4 Sicherungsschrauben M 20 x 90
4 Setzmuttern M 20
(je Flanschlagergehäuse)

4 Sicherungsschrauben M 20 x 90
4 Setzmuttern M 20
4 Spannstifte 21 x 80
(je Flanschlagergehäuse)

4xØ21 zusammen mit
Flanschlagergehäuse nach 
Montage und Ausrichten gebohrt



Wheelset SRAD / SRND 630  (Direct mounting)          Variante 5

SRAD
driven

SRND
non-driven

With feather key acc. DIN 6885/1
Design P Ø ...

For shrink disc
Design H Ø ...

With gear teeth acc. DIN 5480
Design W ...

Specify manufacturer of gear box 
and size when ordering!

ø d1 h9 b1 b2 ø d2 L6
L71) 

Standard
L8

Roller 
bearing

Drive shaft 
max. ø

Weight kg 2)

SRAD SRND

630 75 - 130 170 680 463 250 287,5
24026

130 375 345
231243)

1) Other dimensions on request 3)Spherical roller bearing with extractor sleeve. A special forcing nut is needed for dismounting of the wheelset.
2) Depending on type of wheel

Crane Wheel Systems SRA / SRN M 1501 406 E-EN-2014-08

 Alterations reserved 
SIBRE - Siegerland Bremsen GmbH 

Auf der Stücke 1-5 · D-35708 Haiger · phone +49 2773 9400-0 · fax +49 2773 9400-10 · mail info@sibre.de · home www.sibre.de36

Adjustment range

Fitting dimensions for the steel construction

Machined and welded bushings
Wheelset is delivered in single parts
(Incl. 2 locking rings J200 DIN 472)

Crane Wheel Systems SRA / SRN M 1501 406 E-EN-2014-08

 Alterations reserved 
SIBRE - Siegerland Bremsen GmbH 

Auf der Stücke 1-5 · D-35708 Haiger · phone +49 2773 9400-0 · fax +49 2773 9400-10 · mail info@sibre.de · home www.sibre.de 37

Wheelset SRAD / SRND 630  (Direct mounting)          Variante 5

SRAD
driven

SRND
non-driven

With feather key acc. DIN 6885/1
Design P Ø ...

For shrink disc
Design H Ø ...

With gear teeth acc. DIN 5480
Design W ...

Specify manufacturer of gear box 
and size when ordering!

ø d1 h9 b1 b2 ø d2 L6
L71) 

Standard
L8

Roller 
bearing

Drive shaft 
max. ø

Weight kg 2)

SRAD SRND

630 75 - 130 170 680 463 250 287,5
24026

130 375 345
231243)

1) Other dimensions on request 3)Spherical roller bearing with extractor sleeve. A special forcing nut is needed for dismounting of the wheelset.
2) Depending on type of wheel

Crane Wheel Systems SRA / SRN M 1501 406 E-EN-2014-08

 Alterations reserved 
SIBRE - Siegerland Bremsen GmbH 

Auf der Stücke 1-5 · D-35708 Haiger · phone +49 2773 9400-0 · fax +49 2773 9400-10 · mail info@sibre.de · home www.sibre.de36

Adjustment range

Änderungen vorbehalten – SIBRE Siegerland-Bremsen GmbH – Auf der Stücke 1-5 – D-35708 Haiger, Germany
Tel.: +49 2773 94000 – Fax: +49 2773 9400-10 – e-mail: info@sibre.de – www.sibre.de

LAUFRADSYSTEME 
SRA / SRN

M 1501 406 E-DE-2014-08

RADSATZ SRAD / SRND 630 (DIREKTEINBAU) VARIANTE 5

ø d1 h9 b1 b2 ø d2 L6
L71)

Standard
L8 Wälzlager

Antriebswelle
max. ø

Gewicht kg2)

SRAD SRND

630 75 - 130 170 680 463 250 287,5
24026

130 375 345
231243)

1) 	 Andere Abmassungen auf Anfrage
2)	 Abhängig von der Laufradausführung
3)	 Pendelrollenlager mit Abziehhülse. Für die Demontage des Radsatzes wird eine Sonderabdrückmutter benötigt.

SRAD
antreibbar

Mit Passfeder nach DIN 6885/1
Ausführung P Ø ...

Für Schrumpfscheibe 
Ausführung H Ø ...

Mit Verzahnung nach DIN 5480
Ausführung W ...

Getriebefabrikat und Baugröße bei
Bestellung angeben!

SRND
nicht antreibbar



Wheelset SRAD / SRND 630  (Direct mounting)          Variante 5

SRAD
driven

SRND
non-driven

With feather key acc. DIN 6885/1
Design P Ø ...

For shrink disc
Design H Ø ...

With gear teeth acc. DIN 5480
Design W ...

Specify manufacturer of gear box 
and size when ordering!

ø d1 h9 b1 b2 ø d2 L6
L71) 

Standard
L8

Roller 
bearing

Drive shaft 
max. ø

Weight kg 2)

SRAD SRND

630 75 - 130 170 680 463 250 287,5
24026

130 375 345
231243)

1) Other dimensions on request 3)Spherical roller bearing with extractor sleeve. A special forcing nut is needed for dismounting of the wheelset.
2) Depending on type of wheel

Crane Wheel Systems SRA / SRN M 1501 406 E-EN-2014-08

 Alterations reserved 
SIBRE - Siegerland Bremsen GmbH 

Auf der Stücke 1-5 · D-35708 Haiger · phone +49 2773 9400-0 · fax +49 2773 9400-10 · mail info@sibre.de · home www.sibre.de36

Adjustment range

Fitting dimensions for the steel construction

Machined and welded bushings
Wheelset is delivered in single parts
(Incl. 2 locking rings J200 DIN 472)

Crane Wheel Systems SRA / SRN M 1501 406 E-EN-2014-08

 Alterations reserved 
SIBRE - Siegerland Bremsen GmbH 

Auf der Stücke 1-5 · D-35708 Haiger · phone +49 2773 9400-0 · fax +49 2773 9400-10 · mail info@sibre.de · home www.sibre.de 37

Änderungen vorbehalten – SIBRE Siegerland-Bremsen GmbH – Auf der Stücke 1-5 – D-35708 Haiger, Germany
Tel.: +49 2773 94000 – Fax: +49 2773 9400-10 – e-mail: info@sibre.de – www.sibre.de

M 1501 406 E-DE-2014-08

LAUFRADSYSTEME 
SRA / SRN

Mit Passfeder nach DIN 6885/1
Ausführung P Ø ...

Einbaumaße für den Stahlbau

Lagerbüchsen eingeschweißt und mechanisch bearbeitet
Radsatz wird in Einzelteilen geliefert
(Inkl. 2 Sicherungsringen J200 DIN 472)



SIBRE 

SIBRE 

Änderungen vorbehalten – SIBRE Siegerland-Bremsen GmbH – Auf der Stücke 1-5 – D-35708 Haiger, Germany
Tel.: +49 2773 94000 – Fax: +49 2773 9400-10 – e-mail: info@sibre.de – www.sibre.de

LAUFRADSYSTEME 
SRA / SRN

M 1501 406 E-DE-2014-08

RADSATZ SRAE / SRNE 710 (ECKLAGEREINBAU) VARIANTE 1 

ø d1 h9 b1 b2 ø d2 f2 L5 L6
L71)

Standard
L8 Wälzlager

Antriebswelle
max. ø

Gewicht kg 2)

SRAE SRNE

400
60 - 90 125

440 15 - 32 280 362 210 182 22315 75
136 126

85 - 105 140 142 132

500
60 - 100 140

540 20 - 32 320 402 230 224,6 23218 90
195 180

95 - 130 170 209 193

1) 	 Andere Abmassungen auf Anfrage
2)	 Abhängig von der Laufradausführung

SRAE
antreibbar

SRNE
nicht antreibbar

Mit Passfeder nach DIN 6885/1
Ausführung P Ø ...

Für Schrumpfscheibe
Ausführung H Ø ...

Mit Verzahnung nach DIN 5480
Ausführung W ...

Getriebefabrikat und Baugröße bei
Bestellung angeben!

ø d1 
h9

ø d2 ø d3 f8 ø d4 ø d5 b1 b2 L5 +1 L6
L71)

Standard
L8 Wälzlager

Antriebswelle
max. ø

Gewicht kg2)

SRAE SRNE

710 760 295 350 400 100 - 
160 210 400 512 270 325 24128 140 630 567



Benennung

Zeichnungs-Nr.

DIN ISO 1302
37,52

-GGG6010 0004 6868.Gusskörper1

Oberflächenangaben 

Werkstückkanten nach DIN6784
Edges of all parts to DIN6784

-0.4 +0.4

Gewicht
in kg

1:2

Maßstab

DIN ISO 2768 m/H

Allgemeintoleranz

Datum Name

Bearb. 16.05.2024 Hudel

Gepr. Flanschlagergehäuse

10 0005 6462 1
Blatt

Aus-
gabe Änderung

Checked In
Status Bl.

1

Siegerland Bremsen
Auf der Stücke 1- 5
35708 Haiger-Rodenbach
www.sibre.de

Sämtliche Radien und
Übergänge riefenfrei
All radii and crossings
free of notches

Artikel-Nummer

Kommissions-Nummer

SRAE/SRNE 710

Standard

-

.0

We
it
er
ga
be
 s
ow
ie
 V
er
vi
el
fä
lt
ig
un
g 
di
es
er
 U
nt
er
la
ge
, 
Ve
rw
er
tu
ng
 u
nd
 M
it
te
il
un
g 
ih
re
s 
In
ha
lt
s 
si
nd
 n
ic
ht
 

ge
st
at
te
t,
 s
ow
ei
t 
ni
ch
t 
au
sd
rü
ck
li
ch
 z
ug
es
ta
nd
en
. 
Zu
wi
de
rh
an
dl
un
ge
n 
ve
rp
fl
ic
ht
en
 z
u 
Sc
ha
de
ns
er
sa
tz
. 

Al
le
 R
ec
ht
e 
fü
r 
de
n 
Fa
ll
 d
er
 P
at
en
te
rt
ei
lu
ng
 o
de
r 
Ge
br
au
ch
sm
us
te
re
in
tr
ag
un
g 
vo
rb
eh
al
te
n.

Co
py

in
g 

of
 t

hi
s 

do
cu

me
nt

 a
nd

 g
iv

in
g 

it
 t

o 
ot

he
rs

 a
nd

 t
he

 u
se

 o
r 

co
mm

un
ic

at
io

n 
of

 t
he

 c
on

te
nt

s 
th

er
eo

f 
ar

e 
fo

rb
id

de
n 

wi
th

ou
t 

ex
pr

es
s 

au
th

or
it

y.
 O

ff
en

de
rs

 a
re

 l
ia

bl
e 

to
 t

he
 p

ay
me

nt
 o

f 
da

ma
ge

s.
 A

ll
 r

ig
ht

s
ar

e 
re

se
rv

ed
 i

n 
th

e 
ev

en
t 

of
 t

he
 g

ra
nt

 o
f 

a 
pa

te
nt

 o
r 

th
e 

re
gi

st
ra

ti
on

 o
f 

a 
ut

il
it

y 
mo

de
l 

or
 d

es
ig

n.

Tol. für Schweißkonstruktionen

DIN EN ISO 13920 B/F

Gussteil

sure to be safe
SIBRE 

Stck Benennung Pos Zeichnungs-Nr.
Rohteil-Nr.

Artikel-Nr. Werkstoff Norm Rohabmessung

-

16.05.2024 Pauli

160

350 ±0.1

400

15

30

6x30°

2
2

(
7
x
)

4 0 35

2
9
5

f
8

G1/4

Design of the flange bearing housing

Benennung

Zeichnungs-Nr.

DIN ISO 1302
37,52

-GGG6010 0004 6868.Gusskörper1

Oberflächenangaben 

Werkstückkanten nach DIN6784
Edges of all parts to DIN6784

-0.4 +0.4

Gewicht
in kg

1:2

Maßstab

DIN ISO 2768 m/H

Allgemeintoleranz

Datum Name

Bearb. 16.05.2024 Hudel

Gepr. Flanschlagergehäuse

10 0005 6462 1
Blatt

Aus-
gabe Änderung

Checked In
Status Bl.

1

Siegerland Bremsen
Auf der Stücke 1- 5
35708 Haiger-Rodenbach
www.sibre.de

Sämtliche Radien und
Übergänge riefenfrei
All radii and crossings
free of notches

Artikel-Nummer

Kommissions-Nummer

SRAE/SRNE 710

Standard

-

.0

W
e
i
t
e
r
g
a
b
e
 
s
o
w
i
e
 
V
e
r
v
i
e
l
f
ä
l
t
i
g
u
n
g
 
d
i
e
s
e
r
 
U
n
t
e
r
l
a
g
e
,
 
V
e
r
w
e
r
t
u
n
g
 
u
n
d
 
M
i
t
t
e
i
l
u
n
g
 i
h
r
e
s
 
I
n
h
a
l
t
s
 
s
i
n
d
 
n
i
c
h
t
 

g
e
s
t
a
t
t
e
t
,
 
s
o
w
e
i
t
 
n
i
c
h
t
 
a
u
s
d
r
ü
c
k
l
i
c
h
 
z
u
g
e
s
t
a
n
d
e
n
.
 
Z
u
w
i
d
e
r
h
a
n
d
l
u
n
g
e
n
 
v
e
r
p
f
l
i
c
h
t
e
n
 
z
u
 
S
c
h
a
d
e
n
s
e
r
s
a
t
z
.
 

A
l
l
e
 
R
e
c
h
t
e
 
f
ü
r
 
d
e
n
 
F
a
l
l
 
d
e
r
 
P
a
t
e
n
t
e
r
t
e
i
l
u
n
g
 
o
d
e
r
 
G
e
b
r
a
u
c
h
s
m
u
s
t
e
r
e
i
n
t
r
a
g
u
n
g
 
v
o
r
b
e
h
a
l
t
e
n
.

C
o
p
y
i
n
g
 
o
f
 
t
h
i
s
 
d
o
c
u
m
e
n
t
 
a
n
d
 
g
i
v
i
n
g
 
i
t
 
t
o
 
o
t
h
e
r
s
 
a
n
d
 
t
h
e
 
u
s
e
 
o
r
 
c
o
m
m
u
n
i
c
a
t
i
o
n
 
o
f
 
t
h
e
 
c
o
n
t
e
n
t
s
 
t
h
e
r
e
o
f
 

a
r
e
 
f
o
r
b
i
d
d
e
n
 
w
i
t
h
o
u
t
 
e
x
p
r
e
s
s
 
a
u
t
h
o
r
i
t
y
.
 
O
f
f
e
n
d
e
r
s
 
a
r
e
 
l
i
a
b
l
e
 
t
o
 
t
h
e
 
p
a
y
m
e
n
t
 
o
f
 
d
a
m
a
g
e
s
.
 
A
l
l
 
r
i
g
h
t
s

a
r
e
 
r
e
s
e
r
v
e
d
 
i
n
 
t
h
e
 
e
v
e
n
t
 
o
f
 
t
h
e
 
g
r
a
n
t
 
o
f
 
a
 
p
a
t
e
n
t
 
o
r
 
t
h
e
 
r
e
g
i
s
t
r
a
t
i
o
n
 
o
f
 
a
 
u
t
i
l
i
t
y
 
m
o
d
e
l
 
o
r
 
d
e
s
i
g
n
.

Tol. für Schweißkonstruktionen

DIN EN ISO 13920 B/F

Gussteil

sure to be safe
SIBRE 

Stck Benennung Pos Zeichnungs-Nr.
Rohteil-Nr.

Artikel-Nr. Werkstoff Norm Rohabmessung

-

16.05.2024 Pauli

160

350 ±0.1

400

15

30

6x30°
2
2

(
7
x
)

4 0 35

2
9
5

f
8

G1/4

Design of the flange bearing housing

Änderungen vorbehalten – SIBRE Siegerland-Bremsen GmbH – Auf der Stücke 1-5 – D-35708 Haiger, Germany
Tel.: +49 2773 94000 – Fax: +49 2773 9400-10 – e-mail: info@sibre.de – www.sibre.de

M 1501 406 E-DE-2014-08

LAUFRADSYSTEME 
SRA / SRN

Ausführung der Flanschlagergehäusee bei Einbauvariante 1
zusammen mit dem Stahlbau 
auf Ø23 aufgebohrt

Einbaumaße und Bohrbild für den Stahlbau

a) Einbauvariante 1a) Einbauvariante 1
Ecklagereinbau
Flanschzentrierung mechanisch bearbeitet
Radsatz wird komplettiert geliefert

7 Sicherungsschrauben M 20 x 100
7 Setzmuttern M 20
(je Flanschlagergehäuse)

Benennung

Zeichnungs-Nr.

DIN ISO 1302
0

---.-1

Oberflächenangaben 

Werkstückkanten nach DIN6784
Edges of all parts to DIN6784

-0.4 +0.4

Gewicht
in kg

1:3

Maßstab

DIN ISO 2768 m/H

Allgemeintoleranz

Datum Name

Bearb. 16.05.2024 Hudel

Gepr. Gehäuse kompl.

10 0005 6479 1
Blatt

Aus-
gabe Änderung

Checked In
Status Bl.

1

Siegerland Bremsen
Auf der Stücke 1- 5
35708 Haiger-Rodenbach
www.sibre.de

Sämtliche Radien und
Übergänge riefenfrei
All radii and crossings
free of notches

Artikel-Nummer

Kommissions-Nummer

Laufrad mit Ecklager Ø710

Standard

-

.0

We
it

er
ga

be
 s

ow
ie

 V
er

vi
el

fä
lt

ig
un

g 
di

es
er

 U
nt

er
la

ge
, 

Ve
rw

er
tu

ng
 u

nd
 M

it
te

il
un

g 
ih

re
s 

In
ha

lt
s 
si

nd
 n

ic
ht

 
ge

st
at

te
t,

 s
ow

ei
t 

ni
ch

t 
au

sd
rü

ck
li

ch
 z

ug
es

ta
nd

en
. 

Zu
wi

de
rh

an
dl

un
ge

n 
ve

rp
fl

ic
ht

en
 z

u 
Sc

ha
de

ns
er

sa
tz

. 
Al

le
 R

ec
ht

e 
fü

r 
de

n 
Fa

ll
 d

er
 P

at
en

te
rt

ei
lu

ng
 o

de
r 

Ge
br

au
ch

sm
us

te
re

in
tr

ag
un

g 
vo

rb
eh

al
te

n.
Co
py
in
g 
of
 t
hi
s 
do
cu
me
nt
 a
nd
 g
iv
in
g 
it
 t
o 
ot
he
rs
 a
nd
 t
he
 u
se
 o
r 
co
mm
un
ic
at
io
n 
of
 t
he
 c
on
te
nt
s 
th
er
eo
f 

ar
e 
fo
rb
id
de
n 
wi
th
ou
t 
ex
pr
es
s 
au
th
or
it
y.
 O
ff
en
de
rs
 a
re
 l
ia
bl
e 
to
 t
he
 p
ay
me
nt
 o
f 
da
ma
ge
s.
 A
ll
 r
ig
ht
s

ar
e 
re
se
rv
ed
 i
n 
th
e 
ev
en
t 
of
 t
he
 g
ra
nt
 o
f 
a 
pa
te
nt
 o
r 
th
e 
re
gi
st
ra
ti
on
 o
f 
a 
ut
il
it
y 
mo
de
l 
or
 d
es
ig
n.

Tol. für Schweißkonstruktionen

DIN EN ISO 13920 B/F

-

sure to be safe
SIBRE 

Stck Benennung Pos Zeichnungs-Nr.
Rohteil-Nr.

Artikel-Nr. Werkstoff Norm Rohabmessung

-

16.05.2024 Pauli

400 +1

3 45

35

2
9
5

H
7

±
0
.
1

3
5
0

Type of mounting 1
Corner hinge assembly
Machined centering of flange
Wheelset completely supplied

Achtung!
Zusätzliche Passscheiben je Laufradsatz
Attention!
Additional washers to be supplied with the Wheelset
4Stck. 190x225x0.5 Z.-Nr.:10 0005 6503.

Ma=480Nm*1

Ma=25Nm
µ=0.14

*1 leicht gefettet mit Silikonfett
slightly greased with silicone type grease

Benennung

Zeichnungs-Nr.

DIN ISO 1302
624,37 Oberflächenangaben 

Werkstückkanten nach DIN6784
Edges of all parts to DIN6784

-0.4 +0.4

Gewicht
in kg

1:3

Maßstab

DIN ISO 2768 m/H

Allgemeintoleranz

Datum Name

Bearb. 24.05.2024 Hudel

Gepr. Treiblaufradsatz

10 0005 6459 1
Blatt

Aus-
gabe Änderung

Checked In
Status Bl.

1

Siegerland Bremsen
Auf der Stücke 1- 5
35708 Haiger-Rodenbach
www.sibre.de

Sämtliche Radien und
Übergänge riefenfrei
All radii and crossings
free of notches

Artikel-Nummer

Kommissions-Nummer

SRAE 710-210-160

Standard

-

.0

W
e
i
t
e
r
g
a
b
e
 
s
o
w
i
e
 
V
e
r
v
i
e
l
f
ä
l
t
i
g
u
n
g
 
d
i
e
s
e
r
 
U
n
t
e
r
l
a
g
e
,
 
V
e
r
w
e
r
t
u
n
g
 
u
n
d
 
M
i
t
t
e
i
l
u
n
g
 i
h
r
e
s
 
I
n
h
a
l
t
s
 s
i
n
d
 
n
i
c
h
t
 

g
e
s
t
a
t
t
e
t
,
 
s
o
w
e
i
t
 
n
i
c
h
t
 
a
u
s
d
r
ü
c
k
l
i
c
h
 
z
u
g
e
s
t
a
n
d
e
n
.
 
Z
u
w
i
d
e
r
h
a
n
d
l
u
n
g
e
n
 
v
e
r
p
f
l
i
c
h
t
e
n
 
z
u
 
S
c
h
a
d
e
n
s
e
r
s
a
t
z
.
 

A
l
l
e
 
R
e
c
h
t
e
 
f
ü
r
 
d
e
n
 
F
a
l
l
 
d
e
r
 
P
a
t
e
n
t
e
r
t
e
i
l
u
n
g
 
o
d
e
r
 
G
e
b
r
a
u
c
h
s
m
u
s
t
e
r
e
i
n
t
r
a
g
u
n
g
 
v
o
r
b
e
h
a
l
t
e
n
.

C
o
p
y
i
n
g
 
o
f
 
t
h
i
s
 
d
o
c
u
m
e
n
t
 
a
n
d
 
g
i
v
i
n
g
 
i
t
 
t
o
 
o
t
h
e
r
s
 
a
n
d
 
t
h
e
 
u
s
e
 
o
r
 
c
o
m
m
u
n
i
c
a
t
i
o
n
 
o
f
 
t
h
e
 
c
o
n
t
e
n
t
s
 
t
h
e
r
e
o
f
 

a
r
e
 
f
o
r
b
i
d
d
e
n
 
w
i
t
h
o
u
t
 
e
x
p
r
e
s
s
 
a
u
t
h
o
r
i
t
y
.
 
O
f
f
e
n
d
e
r
s
 
a
r
e
 
l
i
a
b
l
e
 
t
o
 
t
h
e
 
p
a
y
m
e
n
t
 
o
f
 
d
a
m
a
g
e
s
.
 
A
l
l
 
r
i
g
h
t
s

a
r
e
 
r
e
s
e
r
v
e
d
 
i
n
 
t
h
e
 
e
v
e
n
t
 
o
f
 
t
h
e
 
g
r
a
n
t
 
o
f
 
a
 
p
a
t
e
n
t
 
o
r
 
t
h
e
 
r
e
g
i
s
t
r
a
t
i
o
n
 
o
f
 
a
 
u
t
i
l
i
t
y
 
m
o
d
e
l
 
o
r
 
d
e
s
i
g
n
.

Tol. für Schweißkonstruktionen

DIN EN ISO 13920 B/F

sure to be safe
SIBRE 

-

24.05.2024 Pauli

2 Flachschmiernippel 10 0000 4674 St vz. DIN 3404-A-G1/4

2 Pendelrollenlager 10 0005 6453 St SKF 24128 CC/W33

1 Gehäuse kompl. 10 0005 6479

2 Sicherungsring 10 0005 6494 Federstahl DIN472 J250

2 Flanschlagergehäuse 10 0005 6462 GGG60 Gussteil

1 Deckel 10 0005 6466 St52-3 t=15

1 Deckel 10 0005 6467 113760 St52-3 t=8

4 Dichtscheibe 10 0005 6474 POM-C weiß D230, Stange

4 Stützring 10 0005 6487 St52-3 D229x25, Stange

2 Distanzhülse 10 0005 6680 St52-3 D180 Stange

4 Stützring 10 0005 6489 St52-3 D229x25, Stange

6 Stützring 10 0005 6488 St52-3 D229x25, Stange

1 Distanzring 10 0005 6470 16MnCr5 D150 Stange

1 Laufradwelle 10 0005 6455 42CrMo4V D190x1060

1 Laufrad 10 0005 6451 42CrMo4V

14 Setzmutter 10 0004 2635 8 vz. Kalei M20

10 Sechskantschraube 0093308020-08VZ 100349 8.8 vz. DIN933 M8x20

10 Sicherungsscheibe 10 0000 9803 100604 St vz. Nord-Lock DNL8

14 Sechskantschraube 0093320100-10VZ 10.9 vz. DIN933 M20x100

14 Sicherungsscheibe 10 0001 0428 103889 St vz. Nord-Lock DNL20
Stck Benennung Pos Zeichnungs-Nr.

Rohteil-Nr.
Artikel-Nr. Werkstoff Norm Rohabmessung

250 ±0.1

35
0
±0
.11

5

3
0

6
x
3
0
°

40
0

A

A

270 580

325

160

210

400 +140 40

512

6

4R

3R 3 45

216

1
4
0

n
6

1
7
0

H
7

u
6

1
8
5

+
0
.
2

1
4
0

n
6

1
2
5

h
6

1
2
5

h
6

1
2
4
.
5

-
0
.
2

5 15

10595

7
1
0

h
9

7
6
0

2
9
5

H
7

f
8

Schnitt A-A
section

Verstellbereich
Adjustment range
    +/- 12mm

Form D M24x55

10 0005 6479

10 0005 6451

10 0005 6462

10 0004 2635

10 0001 0428

0093320100-10VZ

10 0000 9803

0093308020-08VZ

10 0005 6467

10 0005 6474

10 0005 6453

10 0005 6489

10 0005 6488

10 0005 6487

10 0005 6466

10 0005 6470

10 0005 6455

10 0000 4674

10 0005 6494

10 0005 6680

1
0
0

2
0
0

1 00 200

1
5

3
0

6
x
3
0
°

350
±0.1

29
5
H7

23 H117x

30R

30R

Einbauvariante 1
Ecklagereinbau
Flanschzentrierung mechanisch bearbeitet
Radsatz wird komplettiert geliefert

Type of mounting 1
Corner hinge assembly
Machined centering of flange
Wheelset completely supplied 2x45°

Benennung

Zeichnungs-Nr.

DIN ISO 1302
624,37 Oberflächenangaben 

Werkstückkanten nach DIN6784
Edges of all parts to DIN6784

-0.4 +0.4

Gewicht
in kg

1:3

Maßstab

DIN ISO 2768 m/H

Allgemeintoleranz

Datum Name

Bearb. 24.05.2024 Hudel

Gepr. Treiblaufradsatz

10 0005 6459 1
Blatt

Aus-
gabe Änderung

Checked In
Status Bl.

1

Siegerland Bremsen
Auf der Stücke 1- 5
35708 Haiger-Rodenbach
www.sibre.de

Sämtliche Radien und
Übergänge riefenfrei
All radii and crossings
free of notches

Artikel-Nummer

Kommissions-Nummer

SRAE 710-210-160

Standard

-

.0

W
e
i
t
e
r
g
a
b
e
 
s
o
w
i
e
 
V
e
r
v
i
e
l
f
ä
l
t
i
g
u
n
g
 
d
i
e
s
e
r
 
U
n
t
e
r
l
a
g
e
,
 
V
e
r
w
e
r
t
u
n
g
 
u
n
d
 
M
i
t
t
e
i
l
u
n
g
 
i
h
r
e
s
 
I
n
h
a
l
t
s
 
s
i
n
d
 
n
i
c
h
t
 

g
e
s
t
a
t
t
e
t
,
 
s
o
w
e
i
t
 
n
i
c
h
t
 
a
u
s
d
r
ü
c
k
l
i
c
h
 
z
u
g
e
s
t
a
n
d
e
n
.
 
Z
u
w
i
d
e
r
h
a
n
d
l
u
n
g
e
n
 
v
e
r
p
f
l
i
c
h
t
e
n
 
z
u
 
S
c
h
a
d
e
n
s
e
r
s
a
t
z
.
 

A
l
l
e
 
R
e
c
h
t
e
 
f
ü
r
 
d
e
n
 
F
a
l
l
 
d
e
r
 
P
a
t
e
n
t
e
r
t
e
i
l
u
n
g
 
o
d
e
r
 
G
e
b
r
a
u
c
h
s
m
u
s
t
e
r
e
i
n
t
r
a
g
u
n
g
 
v
o
r
b
e
h
a
l
t
e
n
.

C
o
p
y
i
n
g
 
o
f
 
t
h
i
s
 
d
o
c
u
m
e
n
t
 
a
n
d
 
g
i
v
i
n
g
 
i
t
 
t
o
 
o
t
h
e
r
s
 
a
n
d
 
t
h
e
 
u
s
e
 
o
r
 
c
o
m
m
u
n
i
c
a
t
i
o
n
 
o
f
 
t
h
e
 
c
o
n
t
e
n
t
s
 
t
h
e
r
e
o
f
 

a
r
e
 
f
o
r
b
i
d
d
e
n
 
w
i
t
h
o
u
t
 
e
x
p
r
e
s
s
 
a
u
t
h
o
r
i
t
y
.
 
O
f
f
e
n
d
e
r
s
 
a
r
e
 
l
i
a
b
l
e
 
t
o
 
t
h
e
 
p
a
y
m
e
n
t
 
o
f
 
d
a
m
a
g
e
s
.
 
A
l
l
 
r
i
g
h
t
s

a
r
e
 
r
e
s
e
r
v
e
d
 
i
n
 
t
h
e
 
e
v
e
n
t
 
o
f
 
t
h
e
 
g
r
a
n
t
 
o
f
 
a
 
p
a
t
e
n
t
 
o
r
 
t
h
e
 
r
e
g
i
s
t
r
a
t
i
o
n
 
o
f
 
a
 
u
t
i
l
i
t
y
 
m
o
d
e
l
 
o
r
 
d
e
s
i
g
n
.

Tol. für Schweißkonstruktionen

DIN EN ISO 13920 B/F

sure to be safe
SIBRE 

-

16.05.2024 Pauli

7 Safety screws : M20x100
7 Screw nuts    : M20
(Per flange bearing housing)

1
0
0

2
0
0

1 00 200

1
5

3
0

6
x
3
0
°

350
±0.1

29
5
H7

23 H117x

30R

30R

Einbauvariante 1
Ecklagereinbau
Flanschzentrierung mechanisch bearbeitet
Radsatz wird komplettiert geliefert

Type of mounting 1
Corner hinge assembly
Machined centering of flange
Wheelset completely supplied 2x45°



SIBRE 

SIBRE 

Änderungen vorbehalten – SIBRE Siegerland-Bremsen GmbH – Auf der Stücke 1-5 – D-35708 Haiger, Germany
Tel.: +49 2773 94000 – Fax: +49 2773 9400-10 – e-mail: info@sibre.de – www.sibre.de

LAUFRADSYSTEME 
SRA / SRN

M 1501 406 E-DE-2014-08

RADSATZ SRAE / SRNE 800 (ECKLAGEREINBAU) VARIANTE 1 

ø d1 h9 b1 b2 ø d2 f2 L5 L6
L71)

Standard
L8 Wälzlager

Antriebswelle
max. ø

Gewicht kg 2)

SRAE SRNE

400
60 - 90 125

440 15 - 32 280 362 210 182 22315 75
136 126

85 - 105 140 142 132

500
60 - 100 140

540 20 - 32 320 402 230 224,6 23218 90
195 180

95 - 130 170 209 193

1) 	 Andere Abmassungen auf Anfrage
2)	 Abhängig von der Laufradausführung

SRAE
antreibbar

SRNE
nicht antreibbar

Mit Passfeder nach DIN 6885/1
Ausführung P Ø ...

Für Schrumpfscheibe
Ausführung H Ø ...

Mit Verzahnung nach DIN 5480
Ausführung W ...

Getriebefabrikat und Baugröße bei
Bestellung angeben!

ø d1 
h9

ø d2 ø d3 f8 ø d4 ø d5 b1 b2 L5 +1 L6
L71)

Stan-
L8 Wälzlager

Antriebswelle
max. ø

Gewicht kg2)

SRAE SRNE

800 850 320 375 425 100 - 
160 210 440 552 290 350 24130 150 792 708



Benennung

Zeichnungs-Nr.

DIN ISO 1302
43,91

-GGG6010 0004 6868.Gusskörper1

Oberflächenangaben 

Werkstückkanten nach DIN6784
Edges of all parts to DIN6784

-0.4 +0.4

Gewicht
in kg

1:2

Maßstab

DIN ISO 2768 m/H

Allgemeintoleranz

Datum Name

Bearb. 16.05.2024 Hudel

Gepr. Flanschlagergehäuse

10 0005 6525 1
Blatt

Aus-
gabe Änderung

Checked In
Status Bl.

1

Siegerland Bremsen
Auf der Stücke 1- 5
35708 Haiger-Rodenbach
www.sibre.de

Sämtliche Radien und
Übergänge riefenfrei
All radii and crossings
free of notches

Artikel-Nummer

Kommissions-Nummer

SRAE/SRNE 800

Standard

-

.0

We
it
er
ga
be
 s
ow
ie
 V
er
vi
el
fä
lt
ig
un
g 
di
es
er
 U
nt
er
la
ge
, 
Ve
rw
er
tu
ng
 u
nd
 M
it
te
il
un
g 
ih
re
s 
In
ha
lt
s 
si
nd
 n
ic
ht
 

ge
st
at
te
t,
 s
ow
ei
t 
ni
ch
t 
au
sd
rü
ck
li
ch
 z
ug
es
ta
nd
en
. 
Zu
wi
de
rh
an
dl
un
ge
n 
ve
rp
fl
ic
ht
en
 z
u 
Sc
ha
de
ns
er
sa
tz
. 

Al
le
 R
ec
ht
e 
fü
r 
de
n 
Fa
ll
 d
er
 P
at
en
te
rt
ei
lu
ng
 o
de
r 
Ge
br
au
ch
sm
us
te
re
in
tr
ag
un
g 
vo
rb
eh
al
te
n.

Co
py

in
g 

of
 t

hi
s 

do
cu

me
nt

 a
nd

 g
iv

in
g 

it
 t

o 
ot

he
rs

 a
nd

 t
he

 u
se

 o
r 

co
mm

un
ic

at
io

n 
of

 t
he

 c
on

te
nt

s 
th

er
eo

f 
ar

e 
fo

rb
id

de
n 

wi
th

ou
t 

ex
pr

es
s 

au
th

or
it

y.
 O

ff
en

de
rs

 a
re

 l
ia

bl
e 

to
 t

he
 p

ay
me

nt
 o

f 
da

ma
ge

s.
 A

ll
 r

ig
ht

s
ar

e 
re

se
rv

ed
 i

n 
th

e 
ev

en
t 

of
 t

he
 g

ra
nt

 o
f 

a 
pa

te
nt

 o
r 

th
e 

re
gi

st
ra

ti
on

 o
f 

a 
ut

il
it

y 
mo

de
l 

or
 d

es
ig

n.

Tol. für Schweißkonstruktionen

DIN EN ISO 13920 B/F

Gussteil

sure to be safe
SIBRE 

Stck Benennung Pos Zeichnungs-Nr.
Rohteil-Nr.

Artikel-Nr. Werkstoff Norm Rohabmessung

-

16.05.2024 Pauli

22.5

8x90°
22.5

425 375
±0.1

175

2
2

(
9
x
)

4 0 35

3
2
0

f
8

G1/4

Design of the flange bearing housing

Benennung

Zeichnungs-Nr.

DIN ISO 1302
43,91

-GGG6010 0004 6868.Gusskörper1

Oberflächenangaben 

Werkstückkanten nach DIN6784
Edges of all parts to DIN6784

-0.4 +0.4

Gewicht
in kg

1:2

Maßstab

DIN ISO 2768 m/H

Allgemeintoleranz

Datum Name

Bearb. 16.05.2024 Hudel

Gepr. Flanschlagergehäuse

10 0005 6525 1
Blatt

Aus-
gabe Änderung

Checked In
Status Bl.

1

Siegerland Bremsen
Auf der Stücke 1- 5
35708 Haiger-Rodenbach
www.sibre.de

Sämtliche Radien und
Übergänge riefenfrei
All radii and crossings
free of notches

Artikel-Nummer

Kommissions-Nummer

SRAE/SRNE 800

Standard

-

.0

W
e
i
t
e
r
g
a
b
e
 
s
o
w
i
e
 
V
e
r
v
i
e
l
f
ä
l
t
i
g
u
n
g
 
d
i
e
s
e
r
 
U
n
t
e
r
l
a
g
e
,
 
V
e
r
w
e
r
t
u
n
g
 
u
n
d
 
M
i
t
t
e
i
l
u
n
g
 i
h
r
e
s
 
I
n
h
a
l
t
s
 
s
i
n
d
 
n
i
c
h
t
 

g
e
s
t
a
t
t
e
t
,
 
s
o
w
e
i
t
 
n
i
c
h
t
 
a
u
s
d
r
ü
c
k
l
i
c
h
 
z
u
g
e
s
t
a
n
d
e
n
.
 
Z
u
w
i
d
e
r
h
a
n
d
l
u
n
g
e
n
 
v
e
r
p
f
l
i
c
h
t
e
n
 
z
u
 
S
c
h
a
d
e
n
s
e
r
s
a
t
z
.
 

A
l
l
e
 
R
e
c
h
t
e
 
f
ü
r
 
d
e
n
 
F
a
l
l
 
d
e
r
 
P
a
t
e
n
t
e
r
t
e
i
l
u
n
g
 
o
d
e
r
 
G
e
b
r
a
u
c
h
s
m
u
s
t
e
r
e
i
n
t
r
a
g
u
n
g
 
v
o
r
b
e
h
a
l
t
e
n
.

C
o
p
y
i
n
g
 
o
f
 
t
h
i
s
 
d
o
c
u
m
e
n
t
 
a
n
d
 
g
i
v
i
n
g
 
i
t
 
t
o
 
o
t
h
e
r
s
 
a
n
d
 
t
h
e
 
u
s
e
 
o
r
 
c
o
m
m
u
n
i
c
a
t
i
o
n
 
o
f
 
t
h
e
 
c
o
n
t
e
n
t
s
 
t
h
e
r
e
o
f
 

a
r
e
 
f
o
r
b
i
d
d
e
n
 
w
i
t
h
o
u
t
 
e
x
p
r
e
s
s
 
a
u
t
h
o
r
i
t
y
.
 
O
f
f
e
n
d
e
r
s
 
a
r
e
 
l
i
a
b
l
e
 
t
o
 
t
h
e
 
p
a
y
m
e
n
t
 
o
f
 
d
a
m
a
g
e
s
.
 
A
l
l
 
r
i
g
h
t
s

a
r
e
 
r
e
s
e
r
v
e
d
 
i
n
 
t
h
e
 
e
v
e
n
t
 
o
f
 
t
h
e
 
g
r
a
n
t
 
o
f
 
a
 
p
a
t
e
n
t
 
o
r
 
t
h
e
 
r
e
g
i
s
t
r
a
t
i
o
n
 
o
f
 
a
 
u
t
i
l
i
t
y
 
m
o
d
e
l
 
o
r
 
d
e
s
i
g
n
.

Tol. für Schweißkonstruktionen

DIN EN ISO 13920 B/F

Gussteil

sure to be safe
SIBRE 

Stck Benennung Pos Zeichnungs-Nr.
Rohteil-Nr.

Artikel-Nr. Werkstoff Norm Rohabmessung

-

16.05.2024 Pauli

22.5

8x90°
22.5

425 375
±0.1

175

2
2

(
9
x
)

4 0 35

3
2
0

f
8

G1/4

Design of the flange bearing housing

Änderungen vorbehalten – SIBRE Siegerland-Bremsen GmbH – Auf der Stücke 1-5 – D-35708 Haiger, Germany
Tel.: +49 2773 94000 – Fax: +49 2773 9400-10 – e-mail: info@sibre.de – www.sibre.de

M 1501 406 E-DE-2014-08

LAUFRADSYSTEME 
SRA / SRN

Ausführung der Flanschlagergehäusee bei Einbauvariante 1
zusammen mit dem Stahlbau 
auf Ø23 aufgebohrt

Einbaumaße und Bohrbild für den Stahlbau

a) Einbauvariante 1a) Einbauvariante 1
Ecklagereinbau
Flanschzentrierung mechanisch bearbeitet
Radsatz wird komplettiert geliefert

9 Sicherungsschrauben M 20 x 100
9 Setzmuttern M 20
(je Flanschlagergehäuse)

Benennung

Zeichnungs-Nr.

DIN ISO 1302
0

.1

Oberflächenangaben 

Werkstückkanten nach DIN6784
Edges of all parts to DIN6784

-0.4 +0.4

Gewicht
in kg

1:3

Maßstab

DIN ISO 2768 m/H

Allgemeintoleranz

Datum Name

Bearb. 23.05.2024 Hudel

Gepr. Gehäuse kompl.

10 0005 6541 1
Blatt

Aus-
gabe Änderung

Checked In
Status Bl.

1

Siegerland Bremsen
Auf der Stücke 1- 5
35708 Haiger-Rodenbach
www.sibre.de

Sämtliche Radien und
Übergänge riefenfrei
All radii and crossings
free of notches

Artikel-Nummer

Kommissions-Nummer

Laufrad mit Ecklager Ø800

Standard

.0

We
it

er
ga

be
 s

ow
ie

 V
er

vi
el

fä
lt

ig
un

g 
di

es
er

 U
nt

er
la

ge
, 

Ve
rw

er
tu

ng
 u

nd
 M

it
te

il
un

g 
ih

re
s 

In
ha

lt
s 
si

nd
 n

ic
ht

 
ge

st
at

te
t,

 s
ow

ei
t 

ni
ch

t 
au

sd
rü

ck
li

ch
 z

ug
es

ta
nd

en
. 

Zu
wi

de
rh

an
dl

un
ge

n 
ve

rp
fl

ic
ht

en
 z

u 
Sc

ha
de

ns
er

sa
tz

. 
Al

le
 R

ec
ht

e 
fü

r 
de

n 
Fa

ll
 d

er
 P

at
en

te
rt

ei
lu

ng
 o

de
r 

Ge
br

au
ch

sm
us

te
re

in
tr

ag
un

g 
vo

rb
eh

al
te

n.
Co

py
in

g 
of

 t
hi

s 
do

cu
me

nt
 a

nd
 g

iv
in

g 
it

 t
o 

ot
he

rs
 a

nd
 t

he
 u

se
 o

r 
co

mm
un

ic
at

io
n 

of
 t

he
 c

on
te

nt
s 

th
er

eo
f 

ar
e 

fo
rb

id
de

n 
wi

th
ou

t 
ex

pr
es

s 
au

th
or

it
y.

 O
ff

en
de

rs
 a

re
 l

ia
bl

e 
to

 t
he

 p
ay

me
nt

 o
f 

da
ma

ge
s.

 A
ll

 r
ig

ht
s

ar
e 

re
se

rv
ed

 i
n 

th
e 

ev
en

t 
of

 t
he

 g
ra

nt
 o

f 
a 

pa
te

nt
 o

r 
th

e 
re

gi
st

ra
ti

on
 o

f 
a 

ut
il

it
y 

mo
de

l 
or

 d
es

ig
n.

Tol. für Schweißkonstruktionen

DIN EN ISO 13920 B/F

sure to be safe
SIBRE 

Stck Benennung Pos Zeichnungs-Nr.
Rohteil-Nr.

Artikel-Nr. Werkstoff Norm Rohabmessung

23.05.2024 Pauli

3 45

35

440 +1

3
2
0

H
7

±
0
.
1

3
7
5

Type of mounting 1
Corner hinge assembly
Machined centering of flange
Wheelset completely supplied

Benennung

Zeichnungs-Nr.

DIN ISO 1302
781,51 Oberflächenangaben 

Werkstückkanten nach DIN6784
Edges of all parts to DIN6784

-0.4 +0.4

Gewicht
in kg

Maßstab

DIN ISO 2768 m/H

Allgemeintoleranz

Datum Name

Bearb. 24.05.2024 Hudel

Gepr. Treiblaufradsatz

10 0005 6522 1
Blatt

Aus-
gabe Änderung

Checked In
Status Bl.

1

Siegerland Bremsen
Auf der Stücke 1- 5
35708 Haiger-Rodenbach
www.sibre.de

Sämtliche Radien und
Übergänge riefenfrei
All radii and crossings
free of notches

Artikel-Nummer

Kommissions-Nummer

SRAE 800-210-160

Standard

-

.0

W
e
i
t
e
r
g
a
b
e
 
s
o
w
i
e
 
V
e
r
v
i
e
l
f
ä
l
t
i
g
u
n
g
 
d
i
e
s
e
r
 
U
n
t
e
r
l
a
g
e
,
 
V
e
r
w
e
r
t
u
n
g
 
u
n
d
 
M
i
t
t
e
i
l
u
n
g
 i
h
r
e
s
 
I
n
h
a
l
t
s
 s
i
n
d
 
n
i
c
h
t
 

g
e
s
t
a
t
t
e
t
,
 
s
o
w
e
i
t
 
n
i
c
h
t
 
a
u
s
d
r
ü
c
k
l
i
c
h
 
z
u
g
e
s
t
a
n
d
e
n
.
 
Z
u
w
i
d
e
r
h
a
n
d
l
u
n
g
e
n
 
v
e
r
p
f
l
i
c
h
t
e
n
 
z
u
 
S
c
h
a
d
e
n
s
e
r
s
a
t
z
.
 

A
l
l
e
 
R
e
c
h
t
e
 
f
ü
r
 
d
e
n
 
F
a
l
l
 
d
e
r
 
P
a
t
e
n
t
e
r
t
e
i
l
u
n
g
 
o
d
e
r
 
G
e
b
r
a
u
c
h
s
m
u
s
t
e
r
e
i
n
t
r
a
g
u
n
g
 
v
o
r
b
e
h
a
l
t
e
n
.

C
o
p
y
i
n
g
 
o
f
 
t
h
i
s
 
d
o
c
u
m
e
n
t
 
a
n
d
 
g
i
v
i
n
g
 
i
t
 
t
o
 
o
t
h
e
r
s
 
a
n
d
 
t
h
e
 
u
s
e
 
o
r
 
c
o
m
m
u
n
i
c
a
t
i
o
n
 
o
f
 
t
h
e
 
c
o
n
t
e
n
t
s
 
t
h
e
r
e
o
f
 

a
r
e
 
f
o
r
b
i
d
d
e
n
 
w
i
t
h
o
u
t
 
e
x
p
r
e
s
s
 
a
u
t
h
o
r
i
t
y
.
 
O
f
f
e
n
d
e
r
s
 
a
r
e
 
l
i
a
b
l
e
 
t
o
 
t
h
e
 
p
a
y
m
e
n
t
 
o
f
 
d
a
m
a
g
e
s
.
 
A
l
l
 
r
i
g
h
t
s

a
r
e
 
r
e
s
e
r
v
e
d
 
i
n
 
t
h
e
 
e
v
e
n
t
 
o
f
 
t
h
e
 
g
r
a
n
t
 
o
f
 
a
 
p
a
t
e
n
t
 
o
r
 
t
h
e
 
r
e
g
i
s
t
r
a
t
i
o
n
 
o
f
 
a
 
u
t
i
l
i
t
y
 
m
o
d
e
l
 
o
r
 
d
e
s
i
g
n
.

Tol. für Schweißkonstruktionen

DIN EN ISO 13920 B/F

sure to be safe
SIBRE 

-

1:3,33

23.05.2024 Pauli

375
±0.1

35R

35R

23 H119x

1
0
8

2
1
5

1 08 220

2
2
.
5

8
x
2
2
.
5
°

32
0
H7

Einbauvariante 1
Ecklagereinbau
Flanschzentrierung mechanisch bearbeitet
Radsatz wird komplettiert geliefert

Type of mounting 1
Corner hinge assembly
Machined centering of flange
Wheelset completely supplied

2x45°

9 Safety screws : M20x100
9 Screw nuts    : M20
(Per flange bearing housing)



Änderungen vorbehalten – SIBRE Siegerland-Bremsen GmbH – Auf der Stücke 1-5 – D-35708 Haiger, Germany
Tel.: +49 2773 94000 – Fax: +49 2773 9400-10 – e-mail: info@sibre.de – www.sibre.de

LAUFRADSYSTEME 
SRA / SRN

M 1501 406 E-DE-2014-08

TRAGFÄHIGKEIT DER RADSÄTZE

Die in den nachfolgenden Tabellen angegebenen Radlasten Rmax zul and Rid permissible haben Gültigkeit unter den gegebenen Bedingungen:

Schienenwerkstoff:	 St70-2 / E 360
Laufradwerkstoff 	 EN-GJS 700 – 2, HB ≥ 240
Temperaturbereich:	 tu = -20o C up to +50o C
Max. zulässige Horizontalkraft: 	 10 % der vorhandenen Radlast
Kontakt Rad - Schiene: 	 Voller Linienkontakt
Anforderungen an das Rad-Schienensystem: 	 Toleranz nach ISO 12488 / Toleranzklasse 2
zul. Radschrägstellung / Radsturz	 ± 0,5 ‰

Auswahlanleitung
Die größte vorhandene Radlast muss kleiner der max. zulässigen Radlast nach der Tabelle sein:

Rmax ≤ Rmax permissible

Die vorhandene ideelle Radlast gemäß Einstufung nach FEM (ISO) darf nicht größer sein als die zulässige ideelle Radlast nach Tabelle:
Rid ≤ Rid permissible



Änderungen vorbehalten – SIBRE Siegerland-Bremsen GmbH – Auf der Stücke 1-5 – D-35708 Haiger, Germany
Tel.: +49 2773 94000 – Fax: +49 2773 9400-10 – e-mail: info@sibre.de – www.sibre.de

M 1501 406 E-DE-2014-08

LAUFRADSYSTEME 
SRA / SRN

Radsatz SRA / SRN 315

Max. zulässige 
Radlast

Einstufung
FEM (ISO)

Effektive 
Schienen-
kopfbreite

Zulässige ideelle Radlast Rid perm. [kg]
bei Fahrgeschwindigkeit V [m / min]

Rmax perm. [kg] keft [mm] 16 25 40 63 100

22000

1 Bm
M3

30 9550 9050 8500 8000 7200

40 12750 12050 11350 10650 9600

50 15950 15100 14200 13300 12000

60 19150 18100 17000 15950 14400

70 22000 21150 19900 18600 16800

1 Am
M4

30 8550 8100 7600 7150 6450

40 11450 10800 10150 9550 8600

50 14300 13500 12700 11950 10750

60 17150 16200 15250 14300 12900

70 20000 18900 17750 16150 14000

2 m
M5

30 7650 7200 6800 6400 5750

40 10200 9650 9050 8500 7650

50 12750 12050 11350 10650 9600

60 15300 14450 13600 12750 11400

70 17850 16850 15000 13100 11400

3 m
M6

30 6900 6500 6100 5750 5200

40 9200 8650 8150 7650 6900

50 11500 10850 10200 9600 8650

60 13800 13000 12200 10650 9250

70 16050 14050 12200 10650 9250

4 m
M7

30 6100 5800 5450 5100 4600

40 8150 7700 7250 6800 6100

50 10200 9650 9100 8500 7550

60 12250 11450 9950 8700 7550

70 13100 11450 9950 8700 7550

5 m
M8

30 5350 5050 4750 4450 4000

40 7150 6750 6350 5950 5350

50 8950 8450 7950 7050 6150

60 10650 9350 8100 7050 6150

70 10650 9350 8100 7050 6150



Änderungen vorbehalten – SIBRE Siegerland-Bremsen GmbH – Auf der Stücke 1-5 – D-35708 Haiger, Germany
Tel.: +49 2773 94000 – Fax: +49 2773 9400-10 – e-mail: info@sibre.de – www.sibre.de

LAUFRADSYSTEME 
SRA / SRN

M 1501 406 E-DE-2014-08

Radsatz SRA / SRN 400

Max. zulässige 
Radlast

Einstufung
FEM (ISO)

Effektive 
Schienen-
kopfbreite

Zulässige ideelle Radlasten Rid perm. [kg]
bei Fahrgeschwindigkeiten V [m / min]

Rmax perm. [kg] keft [mm] 16 25 40 63 100 160

28000

1 Bm
M3

40 16500 15750 14850 13950 12900 11400

50 20600 19700 18550 17450 16150 14250

60 24750 23650 22300 20950 19400 17150

70 28000 27550 26000 24400 22600 20000

80 28000 28000 28000 27900 25850 22850

1 Am
M4

40 14800 14100 13300 12500 11600 10250

50 18500 17650 16650 15650 14500 12800

60 22200 21200 20000 18800 17400 15400

70 25900 24700 23300 21900 20300 17950

80 28000 28000 26650 25050 23200 20500

2 m
M5

40 13200 12600 11900 11150 10300 9150

50 16500 15750 14850 13950 12900 11450

60 19800 18900 17850 16750 15500 13750

70 23100 22050 20800 19500 18050 16000

80 26400 25200 23800 22350 20650 18300

3 m
M6

40 11850 11300 10700 10050 9300 8200

50 14800 14150 13350 12550 11600 10250

60 17800 17000 16050 15100 13950 12350

70 20750 19800 18700 17600 16250 14400

80 23700 22650 21400 20100 18600 16450

4 m
M7

40 10550 10050 9500 8900 8250 7300

50 13200 12550 11850 11150 10300 9150

60 15850 15100 14250 13400 12400 11000

70 18450 17600 16600 15600 14450 12800

80 21100 20100 19000 17850 16500 14650

5 m
M8

40 9200 8800 8300 7800 7200 6400

50 11500 11000 10400 9750 9000 8000

60 13850 13250 12500 11750 10850 9600

70 16150 15450 14550 13700 12650 11200

80 18450 17650 16650 15650 14450 12800



Änderungen vorbehalten – SIBRE Siegerland-Bremsen GmbH – Auf der Stücke 1-5 – D-35708 Haiger, Germany
Tel.: +49 2773 94000 – Fax: +49 2773 9400-10 – e-mail: info@sibre.de – www.sibre.de

M 1501 406 E-DE-2014-08

LAUFRADSYSTEME 
SRA / SRN

Radsatz SRA / SRN 500

Max. zulässige 
Radlast

Einstufung
FEM (ISO)

Effektive
Schienen-
kopfbreite

Zulässige ideelle Radlasten Rid perm. [kg]
bei Fahrgeschwindigkeiten V [m / min]

Rmax perm. [kg] keft [mm] 16 25 40 63 100 160

40000

1 Bm
M3

40 21000 20250 19150 18000 16900 15200

50 26250 25300 23950 22500 21150 19050

60 31500 30400 28750 27000 25400 22850

70 36750 35450 33550 31500 29600 26650

80 40000 40000 38300 36000 33850 30450

>90 40000 40000 40000 40000 38100 34250

1 Am
M4

40 18800 18150 17150 16150 15200 13650

50 23550 22700 21450 20200 18950 17050

60 28250 27250 25750 24250 22750 20500

70 32950 31800 30050 28300 26550 23900

80 37650 36300 34300 32300 30300 27300

>90 40000 40000 38600 36350 33250 28900

2 m
M5

40 16800 16200 15300 14400 13500 12200

50 21000 20250 19150 18050 16900 15250

60 25200 24300 23000 21650 20300 18300

70 29400 28350 26800 25250 23650 21350

80 33600 32400 30650 28850 27000 23450

>90 37800 36450 34500 31000 27000 23450

3 m
M6

40 15100 14600 13800 13000 12150 11000

50 18900 18250 17250 16250 15200 13700

60 22700 21900 20700 19500 18250 16450

70 26450 25550 24150 22750 21250 19000

80 30250 29200 27600 25200 21950 19000

>90 34050 32850 28900 25200 21950 19000

4 m
M7

40 13450 13000 12250 11500 10800 9750

50 16800 16200 15300 14400 13500 12200

60 20200 19450 18400 17300 16250 14650

70 23550 22700 21450 20150 17900 15550

80 26900 25900 23600 20500 17900 15550

>90 30300 27150 23600 20500 17900 15550

5 m
M8

40 11750 11300 10700 10100 9450 8450

50 14700 14150 13400 12600 10850 10500

60 17650 17000 16100 15150 14200 12650

70 20600 19800 18200 16750 14600 12650

80 23500 22100 19200 16750 14600 12650

>90 25250 22100 19200 16750 14600 12650



Änderungen vorbehalten – SIBRE Siegerland-Bremsen GmbH – Auf der Stücke 1-5 – D-35708 Haiger, Germany
Tel.: +49 2773 94000 – Fax: +49 2773 9400-10 – e-mail: info@sibre.de – www.sibre.de

LAUFRADSYSTEME 
SRA / SRN

M 1501 406 E-DE-2014-08

Radsatz SRA / SRN 630

Max. zulässige 
Radlast

Einstufung
FEM (ISO)

Effektive
Schienen-
kopfbreite

Zulässige ideelle Radlast Rid perm. [kg]
bei Fahrgeschwindigkeiten V [m / min]

Rmax perm. [kg] keft [mm] 16 25 40 63 100 160

60000

1 Bm
M3

50 33400 32500 31000 29250 27500 25450

60 40050 39000 37250 35150 33000 30550

70 46750 45500 43450 41000 38550 35650

80 53400 52000 49650 46850 44050 40750

90 60000 58500 55850 52700 49550 45800

≥100 60000 60000 60000 58550 55050 50900

1 Am
M4

50 29900 29150 27800 26250 24650 22800

60 35900 34950 33350 31500 29600 27350

70 41900 40800 38950 36750 34550 31950

80 47850 46600 44500 42000 39500 36500

90 53850 52450 50050 47250 44400 41050

≥100 59850 58250 55650 52500 49350 45650

2 m
M5

50 26700 26000 24800 23400 22000 20400

60 32050 31200 29750 28100 26450 24450

70 37400 36400 34750 32800 30850 28550

80 42750 41600 39700 37450 35250 32600

90 48050 46800 44650 42150 39650 36700

≥100 53400 52000 49650 46850 44050 40750

3 m
M6

50 24000 23400 22350 21050 19800 18350

60 28850 28050 26800 25250 23750 22000

70 33650 32750 31300 29500 27750 25700

80 38450 37400 35750 33700 31700 29350

90 43250 42100 40250 37900 35650 32800

≥100 48050 46750 44700 42150 37800 32800

4 m
M7

50 21350 20750 19850 18750 17600 16250

60 25600 24950 23800 22500 21100 19550

70 29900 29100 27800 26250 24650 22800

80 34150 33250 31750 30000 28150 26050

90 38450 37400 35750 33750 30850 26800

≥100 42700 41550 39700 35400 30850 26800

5 m
M8

50 18650 18200 17400 16400 15400 14250

60 22400 21850 20850 19650 18500 17100

70 26150 25500 24350 22950 21600 19950

80 29850 29100 27800 26200 24650 21800

90 33600 32750 31300 28800 25100 21800

≥100 37350 36400 33000 28800 25100 21800



Änderungen vorbehalten – SIBRE Siegerland-Bremsen GmbH – Auf der Stücke 1-5 – D-35708 Haiger, Germany
Tel.: +49 2773 94000 – Fax: +49 2773 9400-10 – e-mail: info@sibre.de – www.sibre.de

LAUFRADSYSTEME 
SRA / SRN

M 1501 406 E-DE-2014-08

Radsatz SRA / SRN 710

Max. zulässige 
Radlast

Einstufung
FEM (ISO)

Effektive 
Schienen-
kopfbreite

Zulässige ideelle Radlasten Rid perm. [kg]
bei Fahrgeschwindigkeiten V [m / min]

Rmax perm. [kg] keft [mm] 16 25 40 63 100 160

75000

1 Bm
M3
T3

60 45150 44350 42350 40400 38000 35250

70 52700 51750 49450 47150 44350 41100

80 60200 59150 56500 53850 50700 47000

90 67750 66550 63550 60600 57050 52850

100 75000 73950 70650 67350 63400 58750

>120 75000 75000 75000 75000 75000 70500

1 Am
M4
T4

60 40450 39750 39750 36200 34050 31550

70 47200 46350 44300 42250 39750 36850

80 53950 53000 50650 48250 45400 42100

90 60700 59600 56950 54300 51100 47350

100 67450 66250 63300 60350 56800 52650

>120 75000 75000 75000 72400 68150 63150

2 m
M5
T5

60 36100 35500 33900 32300 30400 28200

70 42150 41400 39550 37700 35500 32900

80 48150 47300 45200 43100 40550 37600

90 54200 53250 50850 48500 45600 42300

100 60200 59150 56500 53850 50700 47000

>120 72250 71000 67800 64650 60850 56400

3 m
M6
T6

60 32500 31950 30500 29100 27350 25350

70 37900 37250 35600 33950 31950 29600

80 43350 42600 40700 38800 36500 33850

90 48750 47900 45750 43650 41050 38050

100 54200 53250 50850 48500 45600 42300

>120 65000 63900 61050 58200 52700 45800

4 m
M7
T7

60 28900 28400 27100 25850 24300 22550

70 33700 33100 31650 30150 28400 26300

80 38500 37850 36150 34450 32450 30050

90 43350 42600 40700 38800 36500 33850

100 48150 47300 45200 43100 40550 37200

>120 57800 56800 54250 49200 42800 37200

5m
M8
T8

60 25250 24850 23700 22600 21300 19750

70 29500 28950 27700 26400 24850 23000

80 33700 33100 31650 30150 28400 26300

90 37900 37250 35600 33950 31950 29600

100 42150 42400 39550 37700 34800 30300

>120 50550 49700 45900 40000 34800 30300



Änderungen vorbehalten – SIBRE Siegerland-Bremsen GmbH – Auf der Stücke 1-5 – D-35708 Haiger, Germany
Tel.: +49 2773 94000 – Fax: +49 2773 9400-10 – e-mail: info@sibre.de – www.sibre.de

M 1501 406 E-DE-2014-08

LAUFRADSYSTEME 
SRA / SRN

Radsatz SRA / SRN 800

Max. zulässige 
Radlast

Einstufung
FEM (ISO)

Effektive
Schienen-
kopfbreite

Zulässige ideelle Radlasten Rid perm. [kg]
bei Fahrgeschwindigkeiten V [m / min]

Rmax perm. [kg] keft [mm] 16 25 40 63 100 160

90000

1 Bm
M3
T3

70 59900 58850 56750 53650 50500 47400

80 68450 67250 64850 61300 57700 54150

90 77000 75650 73000 68950 64950 60900

100 85550 84050 81100 76600 72150 67700

120 90000 90000 90000 90000 86600 81250

150 90000 90000 90000 90000 90000 90000

1 Am
M4
T4

70 53650 52700 50850 48050 45250 42450

80 61300 60250 58100 54900 51700 48500

90 69000 67800 65400 61800 58200 54600

100 76650 75300 72650 68650 64650 60650

120 90000 90000 87200 82400 77600 72800

150 90000 90000 90000 90000 90000 90000

2 m
M5
T5

70 47900 47050 45400 42900 40400 37900

80 54750 53800 51900 49050 46150 43300

90 61600 60500 58400 55150 51950 48750

100 68450 67250 64850 61300 57700 54150

120 82150 80700 77850 73550 62250 65000

150 90000 90000 90000 90000 86600 81250

3 m
M6
T6

70 43100 42350 40850 38600 36350 34100

80 49250 48400 46700 44100 41550 39000

90 55450 54450 52550 49650 46750 43850

100 61600 60500 58400 55150 51950 48750

120 73900 72650 70050 66200 62350 58500

150 90000 90000 87600 82750 72800 63250

4 m
M7
T7

70 38300 37650 36300 34300 32300 30300

80 43800 43050 41500 39200 36950 34650

90 49250 48400 46700 44100 41550 39000

100 54750 53800 51900 49050 46150 43300

120 65700 64550 62250 58850 55400 51300

150 82150 80700 77700 68000 59100 51300

5 m
M8
T8

70 33500 32950 31750 30000 28250 26500

80 38300 37650 36300 34300 32300 30300

90 43100 42350 40850 38600 36350 34100

100 47900 47050 45400 42900 40400 37900

120 57500 56500 54500 51500 48150 41850

150 71850 70600 63300 55400 48150 41850



Änderungen vorbehalten – SIBRE Siegerland-Bremsen GmbH – Auf der Stücke 1-5 – D-35708 Haiger, Germany
Tel.: +49 2773 94000 – Fax: +49 2773 9400-10 – e-mail: info@sibre.de – www.sibre.de

M 1501 406 E-DE-2014-08

LAUFRADSYSTEME 
SRA / SRN

TRAGFÄHIGKEIT BEI ABWEICHENDEN BEDINGUNGEN

Die angegebenen Radlasten reduzieren sich bei:
• 	 abweichendem Schienenwerkstoff
• 	 abweichender Radschrägstellung / Radsturz
• 	 Punktberührung, balliger Schienenkontur (Abminderung auf Anfrage)

Die angegebene Tabellenwerte R max perm. and R id perm. sind um 10% zu 
reduzieren, wenn die Radschrägstellung auf das 2-fache oder der 
Radsturz auf das 1,25-fache vergrößert ist.

Schiene

Werkstoff Faktor für reduzierte Linienberührung

St 70 - 2 / E 360 1,0

St 60 - 2 / E 335 0,95

St 52 - 3 / 355 JSG 3 0,9


